

Ünnepelt Abony



Cikk a 4. oldalon

Lerakták az Egészségcentrum alapkövét...



Nagyi Napok a könyvtárban



Cikk a 11. oldalon

2009. október 28-án újabb mérföldkövéhez érkezett Abony egészségügye. Megtörtént a régen várt esemény: az alapköletéssel megkezdődött az új Egészségcentrum építése.

Tudjuk jól, hogy országosan sem „rózsás” az egészségügy helyzete, sok a várakozási idő, elavultak az épületek, eszközök, ezért még nagyobb jelentősége van ennek a beruházásnak.

Ebben az épületben - amely várhatóan egy éven belül elkészül – helyet kapnak az eddig szétszórta működő orvosi rendelők. Ez az önkormányzat költségvetését is mentesíti a bérleti díjak alól, ezen felül, korszerűbb helyet teremt a betegeknek és orvosoknak is. Az sem elhanyagolható szempont, hogy a terület rendezésével és az új épület létrehozásával megszépül az Újszászi útnak ez a szakasza.

Azt hiszem sok abonyi ember nevében mondhatom, hogy nagyon várjuk az új létesítmény átadását!

Korbély Csabáné

„A lehetőségekkel élni kell, és élni kell tudni”



Az új Egészségügyi Centrum október 28-i ünnepélyes alapkövetétele nemcsak az építkezés hivatalos megkezdését szimbolizálta, hanem azt a folyamatot is lezárta, melyen Abony városának végig kellett mennie, hogy elnyerje a megvalósításhoz szükséges európai uniós és magyar állam nyújtotta támogatást. Az Újszászi úton épülő szakrendelővel kapcsolatos beruházás részleteiről Romhányiné dr. Balogh Editet, Abony Város polgármesterét kérdeztük.

Uniós támogatással utcák lettek leaszfaltozva. Nincs két hete, hogy a városháza előtti főtér felújítására rendezett átadó ünnepség lezajlott, s időközben már el is elkezdődtek az új Egészségügyi Centrum kivitelezési munkálatai. Abonyban beruházást beruházás követ...

A lehetőségekkel akkor kell élni, amikor vannak. De legalábbis muszáj tenni értük, muszáj minden lehetőséget megragadni. Igaz, ezt kimondani egyszerű, ugyanakkor sokat kell dolgozni érte. Az Új Magyarország Fejlesztési Terv számos pályázati lehetőséget nyújt, de nagyon szigorú feltételrendszernek kell ahhoz megfelelni, hogy támogatást lehessen elnyerni. Az Egészségügyi Centrum tényleges kivitelezésének megkezdését hosszú évekig, sok ember részvételével tartó munka előzte meg. Úgy érzem, joggal vagyok büszke mindazokra, akik részt vettek a megvalósításhoz vezető folyamatban: közös a munka, közös a siker – ezúton is köszönöm nekik. Jó érzés a városban körbenézve azt nyugtázni, hogy mennyi minden változott, mennyi minden fejlődött az utóbbi időben. Abony szépülése az egész város lakóinak sikere,

eredményéből mindannyian hasznosulunk, eredményét mindannyian élvezzük.

Az új Egészségügyi Centrum nagyléptékű, közel 500 millió forintos beruházás. Mi valósul meg ebből az összegből? Mi az, amit a külső szemlélő is rögtön látni fog?

Régi álmom valósul meg az új Egészségügyi Centrum létrejöttével. Az itt élők tudják, hogy eddig milyen nehéz körülmények között kellett az orvosoknak, szakembereknek dolgozniuk, s a betegeknek a szakrendeléseket igénybe venniük. Abonyban eddig az Egészségmegőrző Központban folyt a szakrendelés, zsúfolt, korszerűtlen körülmények között, az alapellátás pedig 11 helyen. Az épületek állaga és szerkezete, valamint közműveik korszerűtlenek és elavultak voltak. Sem felújításuk, sem bővítésük nem volt lehetséges. A betegeknek nem volt elég várakozó hely, kevés volt a mellékhelyiség, újabb orvosi eszközök vásárlását már csak az is lehetetlenné tette, hogy nem is fértek volna el a régi helyiségekben. Az akadálymentesítés sem volt megoldott, és nem volt elég öltöző, valamint gyógyászati eszközök tárolására alkalmas raktár sem. Mindezekkel szemben az Újszászi úton az eddigi régi, málladozó falú épületek helyett egy szép, kulturált környezetben lévő kétszintes szakrendelő fog épülni. A 2618 négyzetméteres telken megvalósuló Egészségügyi Központ 1300 négyzetméteres lesz, és teljes körű akadálymentesítéssel, lifttel, valamint megfelelő méretű és számú rendelőhelyiséggel, öltözővel, mellékhelyiséggel fog rendelkezni.

Nemcsak külsőségeiben alakul át az abonyi alapfokú járóbeteg-szakellátás, hanem az orvosok, ápolók, egészségügyi dolgozók munkafeltételei is megváltoznak...

Valóban. A korszerű feladatellátáshoz korszerű géppark, modern orvostechonikai műszerek szükségesek. Ezekkel biztosítható színvonalas alapfokú járóbeteg-ellátás, minőségi kiszolgálás, és ezekkel várható el minőségi gyógyító munka. Az orvosi műszerek kiegészülnek röntgendiagnosztikával, valamint panendoscoppal, azaz a gyomor-bél rendszer vizsgálatához szükséges eszközzel, a kardiológia pedig terheléses EKG készüléket kap. Az informatikai rendszer is megújul biztosítva az egységes, hatékony, gyors, naprakész és teljes körű medikai- és vállalatirányítási munkát. Látható, hogy nemcsak a betegeknek lesz jobb, hanem az egészségügyi dolgozók is összehasonlíthatatlanul jobb munkakörülmények között fognak dolgozni,

gyógyítani.

Mi fog változni az új szakrendelő létrejöttével? Hogyan módosul az ellátás? Mi az, amit a betegek leginkább érezni fognak?

A „Pest megye dél-keleti területi igényeit kiszolgáló alapfokú járóbeteg szakellátás fejlesztése” elnevezésű beruházással Abony város lakói valóban egy színvonalas és korszerű járóbeteg-szakellátást tudnak majd igénybe venni. Az eddigiek mellett új szakellátások is lesznek: diabetológiai és a gastroenterológiai, kardiológiai ultrahang, pszichiátriai, urológiai és pulmonológiai. Több lesz a szakorvosi rendelési óraszám is. Az infokommunikációs akadálymentesítés pedig az érzékszervi fogyatékkal élő betegeknek fog segítséget nyújtani. A városban lévő hét felnőtt háziorvosból négy az új szakrendelőben fog praktizálni, hárman magánrendelőjükben maradnak. Ide költözik a négy gyermek háziorvos, az orvosi ügyelet és a védőnői szolgálat is. Mindamelllett, hogy a betegek jobb egészségügyi ellátást vehetnek igénybe jobb diagnosztikai műszerezettség mellett, helyben, jóval kevesebb utazással, idő- és költségfordítással juthatnak orvoshoz, szakorvoshoz. S amit még feltétlenül meg kell említenem: a projekt eredményeként Jászkarajenő, Újszilvás, Kőröstenetlen lakóinak egészségügyi ellátása is biztosítottá fog válni.

Nem érintettük még a beruházás gazdasági vonatkozásait. E téren mi változik?

Abony Város Önkormányzata meg fogja takarítani a bérleti díjakat, ami éves szinten közel 4 millió forintot jelent. Összességében mindenképpen nyer a város, hiszen a megépülő új Egészségügyi Központot gazdaságosan és költséghatékonyan lehet majd működtetni és fenntartani. Elmondható, hogy a z épület fenntartása rövid és hosszú távon egyaránt gazdaságos lesz a korszerű energiafelhasználás és minimális karbantartási költségek miatt. A tervezett épület és intézményi struktúra finanszírozható és fenntartható lesz az eddigi önkormányzati hozzájárulás mellett.

Mikorra várhatjuk az átadást?

Remélem, hogy nemcsak a pályázat elnyerése, hanem a megvalósulás is ugyanolyan sikeres lesz, s az eredmény mindenkinek örömet fog szerezni. S ha minden a tervek szerint halad, akkor 2010. június végén befejeződik az építkezés, s Semmelweis napon át szeretnénk vágni a beruházás befejezéseként a nemzeti színű szalagot.

Babinecz Zsuzsanna

TÁJÉKOZTATÁS!

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy az Abonyi Napló november-december havi száma összevont számként jelenik meg. A megjelenés várható ideje december közepe.

Szerkesztőség

Az elmúlt napok zsarukrónikája



Pintér Gábor alezredes, az abonyi rendőrőrs parancsnoka lapunknak adott beszámoló interjújában elmondta, hogy az elmúlt hetek eseményei örömtelnek nevezhetők, bűnügyi statisztikai oldalról, hiszen mind a személy elleni bűncselekmények száma, mint pedig a vagyon ellenieké csökkent Abony város területén. Az állatlopások szinte teljesen megszűntek. „Örülünk neki, mert úgy látszik, hogy a munkánk gyümölcse végre kezd beérni, a csökkenés már a nyár eleje óta elmondható. Több bűncselekmény esetében eredményes volt a felderítés. Nagy hangsúlyt helyeztünk az adatgyűjtések végrehajtására, számos esetben forró nyomon indultunk el. Ez eredményt hozott.”

Megtudtam, hogy a Belsőerdő dűlőben korábban eltulajdonított bútorokat és kályhákat házkutatás során megtalálták és azokat lefoglalták. Ezen kívül megkerült egy segédmotorkerékpár is. Egy régebben megszüntetett nyomozást újból hatályba helyeztek, mert megtaláltak egy korábban eltulajdonított kerékpárt. A dolog pikantériája az, hogy ezt éppen a rendőrség épülete elé zárták le és alvászám alapján sikerült beazonosítani.

A lakossági fórumon már elhangzott, de

kiemelendő, hogy a fokozott ellenőrzések száma Abonyban heti kettőről három alkalomra emelkedett, melyeket változó napszakokban végeznek a rendőrök. A múlt héten kétszer is mértek sebességet a városban a lakosság kérésének megfelelően. Ez főként az újonnan épült utakon történik, úgy mint Szelei, Újszászi és Artilla út. Az ellenőrzések során több ittas vezetőt is kiszűrték, akik ilyen állapotban vezették gépjárműüket, de volt aki segédmotorkerékpárt vezetett így és kerékpáros is akadt fent ittasan a szűrésen.

A Kecskeméti és a Bajai Városi Bíróság megkeresése nyomán sikerült egy-egy főt elfogni, akik nem jelentek meg a bírósági tárgyaláson, őket a bíróság elé állították. Két személyt elfogtak, akik jogerős büntetésre nem vonultak be, őket a baracskai büntetés végrehajtási intézetbe szállították. Az elmúlt időszakban kiemelt feladat volt az október 23-i rendezvények biztosítása, valamint a Főtér átadásé.

A héten feljelentés történt gépjármű önkényes elvétele miatt abonyi lakos ellen. A bejelentés másnapján a járőrök intézkedés alá vonták a kérdéses járművet, melyet a helyszínen lefoglaltak. Az ügyben a Ceglédi Városi Rendőrkapitányság folytat nyomozást. Nagy hangsúlyt kap a közeljövőben a külterületek ellenőrzése is, főként a falopások számának visszaszorítása miatt. Ennek érdekében a rendőrök minden egyes fa és állatszállító járművet, illetve zárt furgont ellenőrizni fognak. Pintér Gábor alezredes ezúton szeretne köszönetet mondani Abony Város Önkormányzatának és Dr. Németh Mónika jegyzőnek, azért, mert az önkormányzat terepjáróját a zsaruk rendelkezésére bocsátották. Az esőzések miatt ugyanis sok külterületi rész megközelíthetetlené vált. Így sikerült megoldani az ellenőrzést a külterületeken is.

Lőrinczy Veronika

Sajtóközlemény

„Több mint egymilliárd uniós forint jut az Abony környéki utak felújítására”

„Újabb négy út felújítása indult meg Pest megye délkeleti részén, a Közép-Magyarországi Operatív Program (KMOP) égisze alatt, összesen 24 kilométeren. A beavatkozások összköltsége 1,47 milliárd forint, amit az Európai Regionális Fejlesztési Alap fedez” - olvasható a Magyar Közut Nonprofit Zrt. sajtóközleményében.

Tájékoztató

Abony Város Önkormányzata az önkormányzati tulajdonban lévő lakások bérletéről, valamint elidegenítéséről szóló 17/2007. (IV. 26.) sz. rendelet 11.§ (2) bekezdés értelmében tájékoztatja lakosságát, hogy bérbe adható üres lakás jelenleg nincs, így pályázati kiírást nem áll módunkban közzétenni.

*Rombányiné dr. Balogh Edit
polgármester*

Harcos amazon üzte el a késelet

Pintér Gábor alezredes, abonyi rendőrőrsparancsnok lapunknak adott interjújában elmondta, hogy a közelmúltban történt egy kiemelt bűncselekmény is, melyet a Foci Ászok sörözőben követtek el. Az italozás végén egy férfi hátizsákjából egy nagyméretű kenyérvágó kést húzott elő, majd ezzel támadt rá a pultos hölgyre. A sértett nem esett kétségbe annak ellenére sem, hogy kezét megvágta a támadó. A harcos női alkalmazott dulakodásba keveredett az elkövetővel, aki az amazonhoz méltó harcias viselkedést észelve megijedt és elmenekült a helyszínről.

A Foci Ászok söröző tulajdonosa lapunknak elmondta, hogy arra még sosem volt példa, hogy testi erőszakot követtek volna el az italboltolt alkalmazottai ellen és hatalmas szerencsének tartja, hogy ennyivel megúszták az esetet. A pultban dolgozó hölgy kezét több helyen is megvágta, de szerencsére sikerült kiteszkolnia az ajtón a bevételt követelő férfit.

A bejelentés az abonyi őrs diszpécseréhez 23 óra 30 perckor érkezett. A rendőrség munkatársai éppen fokozott ellenőrzést hajtottak végre a polgárőrökkel közösen. Gyors adatgyűjtés és tanúkutatás következett, majd az elkövetőt lakásán fogták el, amikor már az igazak álmát aludta, hajnali 2 óra 10 perckor. Lefoglalásra került az a bizonyos kés, amit az elkövető a táskájában hordott és előállították majd elfogták. Bizonyítékul szolgált még a véres ruházat is. A tettes a bűncselekmény elkövetését elismerte, őt bezárástól a Ceglédi Rendőrkapitányságra.

Pintér Gábor alezredes ezúton szeretne köszönetet mondani kollégái és a sértettek nevében annak a közelben lakó két civil állampolgárnak, akik a pultos hölgy segélykiáltására azonnal az utcára rohantak és segítettek. A házaspár tett bejelentést a rendőrségen, az általuk adott információk és személyleírás alapján könnyebben megtalálták az elkövetőt.

LÖVE

Ünnepelt Abony

A „Lehetőségeink Fő Tere - Kossuth tér környezetrendezése Abonyban” (I. ütem) című projekt 2008 márciusában vette kezdetét, amikor Abony Város Önkormányzat Képviselő-testülete pályázott a Főtér környezetrendezésére. A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség 2008 novemberében támogatásra érdemesnek ítélte a projektet és 88 349 633 Ft támogatási összeget nyújtott Abony városára számára. Ezt követően a Képviselő-testület a közbeszerzési eljárást lebonyolította, melynek keretében kiválasztásra került a Főtér projekt kivitelezője, az Abony Kossuth tér rekonstrukció 2009. Konzorcium, amely a Lián Kft-ből és a Mátraközmű Kft-ből jött létre. A szerződéskötésre 2009 júliusában került sor. Ezt követően kezdődhetett meg a Főtér rekonstrukciója. A munkálatok befejezésének határideje 2009. október 31.

Az „Abony Város belterületi kapcsolatainak javítása az élhetőbb település megvalósítása érdekében” elnevezésű pályázat keretén belül, a Csiky Gergely, Vasvári Pál, Magyar Benigna, Blaskovics és Táncsics Mihály utcák megépítésére 128 297 639 Ft támogatást nyert Abony Város Önkormányzata 2009 februárjában. A pályázatot 2008 augusztusában nyújtotta be a Képviselő-testület. A nyertes pályázat kihirdetését követően közbeszerzési eljárás lefolytatására került sor, melynek nyertese a Magyar Aszfalt Kft. lett. A szerződéskötésre 2009 augusztusában került sor. A munkálatok befejezésének határideje 2009. szeptember 30-a volt. Mind a két nyertes pályázatot Palotai Sándor írta meg. (A fent említett öt út mellett idén az Apponyi és a Szabadság utca is felújításra került.)

2009. október 17-én, szombaton került megrendezésre a „Lehetőségeink Fő Tere - Kossuth tér környezetrendezése Abonyban” (I. ütem) elnevezésű és az „Abony Város belterületi kapcsolatainak javítása az élhetőbb település megvalósítása érdekében” c. projektek átadó ünnepsége. Az időjárás kedvezett mind a kulturális programokra, kikapcsolódásra vágyó lakosságnak, mind a szervezőknek. Az ünnepély délután 13 órakor vette kezdetét. Az Újszászi út elején Jandácsik István, az abonyi Lovas Klub elnöke segítőkészségének köszönhetően 8 db feldíszített lovasfogat gyülekezett, hogy az Újszászi út végére, a Magyar Benigna utca kereszteződéséhez szállítsa a fúvószenekart, a majoretteket, a Kéknefelejcs Népdalkört és az érdeklődő vendégeket. Parti Mihály városi képviselő motoros csapata felvonulásának is szem- ill. fültanúi lehettünk. Délután 14

órákor a Magyar Benigna utca átadására került sor. Csiza Zsoltné a Szociális és Egészségügyi Bizottság tagja és Murvainé Kovács Rita városi képviselő állófogadással várták az érkező vendégeket; süteménnyel, forralt borral, kávéval kedveskedtek. Az Abonyi Ifjúsági Fúvószenekar által felcsendült a Himnusz. Aki az Újszászi úton járt ezen a délutánon, igazi fesztiváli kavalkádnak lehetett részese, melyet az Abonyi Kéknefelejcs Népdalkör szüreti felvonulása is feledhetlenné tett.

A Himnusz után Romhányiné dr. Balogh Edit polgármester asszony, és László Ferenc Pest Megye Közgyűlésének tagja tartotta meg köszöntő beszédét a „pulpitus”-on. Az átadást megtisztelte jelenlétével Varju László, a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium államtitkára, továbbá Dr. Czira Szabolcs országgyűlési képviselő is. Részt vettek továbbá az átadáson a helyi Képviselő-testület tagjai, bizottsági tagok, Dr. Németh Mónika jegyző, Valaczkainé Varga Erzsébet településfejlesztési osztályvezető, Dr. Pástét Rita jegyzői titkárságvezető, Hörcsik Lajos Béla Magyar Aszfalt Kft. ügyvezető igazgatója, érdeklődő állampolgárok.

Az ünnepi beszédek után a nemzeti szalag átvágására került sor, László Ferenc Pest Megye Közgyűlésének tagja, Romhányiné dr. Balogh Edit polgármester, Murvainé Kovács Rita városi képviselő és Csiza Zsoltné Szociális és Egészségügyi Bizottság tagja közreműködésével.

A fesztiválhangulat tovább fokozódott, amikor a fúvószenekar és a majorettek, a motorosok kíséretében, a Blaskovics utcán áthaladva folytatták műsorukat. A Blaskovics és a Táncsics Mihály utcák kereszteződésében került sor az újabb nemzeti színű szalag átvágására, László Ferenc, Romhányiné dr. Balogh Edit, Bánné Hornyik Mária és Paczáriné Barna Rozália városi képviselők által. Ezt követően a fúvószenekar, a majorettek és a Kéknefelejcs Népdalkör a fogatokon érkeztek be a Kossuth térre, ahová követte őket a motoros csapat és az érdeklődő lakosság is. A szüreti felvonulókat a Polgárőrség fogadta, akik biztosították a forgalmat és a közbiztonságot.

Közben 14 órától a Kossuth téren gyermekműsorokkal kedveskedtek az érdeklődőknek, óvodások és kisiskolások

előadása örvendeztette meg a gyermekszerető lakosságot. 15 órától ismét felzendült a Himnusz, majd a fúvószenekar és a majorettek műsora következett.

Ezt követően Romhányiné dr. Balogh Edit polgármester asszony üdvözölte az érdeklődő lakosságot, ünnepi beszédében reményét fejezte ki, hogy az új főtér betölti majd funkcióját és valóban közösségi téré lesz, a lakosság találkozóhelyéül, városi rendezvények színteréül szolgál majd. Varju László, a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium államtitkára arról tájékoztatta a lakosságot ünnepi beszédében, hogy Abonyban jelenleg 4 milliárd forint értékű fejlesztés folyik. Nagy András esperes plébános úr, Abony város díszpolgára és Fábíán Zoltán református lelkész úr pedig megszentelte az új főteret.

A Kossuth tér rekonstrukciója alkalmából réztábla került elhelyezésre a Főtéren. Az ünnepi beszédek után az addig fehér lepellet borított réztábla a kíváncsi szemek elé tárult, s arról árulkodik a jövőben, hogy mi valósult meg Abonyban 2009 októberében.

A réztábla leleplezése után a fúvószenekar, a Nosztalgiaakórus, a Kéknefelejcs Népdalkör, a Bihari János Zeneiskola tanári zenekara és az Nagyabonyi Színkör kulturális előadásai örvendeztették meg a közönséget.

Délután 16 órától állófogadásra és sajtótájékoztatóra került sor a Polgármesteri Hivatal dísztermében, ill. házasságkötő termében. Az állófogadáson köszöntő beszédet mondott dr. Egedy Zsolt alpolgármester úr. Az állófogadáson tiszteletüket tették: Varju László Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium államtitkára, Dr. Németh Imre hajdani mezőgazdasági miniszter, Dr. Czira Szabolcs országgyűlési képviselők, Nagy András esperes plébános, Abony város díszpolgára, Fábíán Zoltán református lelkész, Palotai Sándor pályázatíró, Kotán Zoltán és Kocsis Sándor, Abony Kossuth tér rekonstrukció 2009. Konzorcium vezetői, Hörcsik Lajos Béla Magyar Aszfalt Kft. ügyvezető igazgatója, helyi Képviselő-testület tagjai, Dr. Németh Mónika jegyző, Polgármesteri Hivatal osztályvezetői, bizottsági tagok, környező települések polgármesterei, jegyzői.

A Főtéren a kulturális és művészeti előadások

után könnyedebb műfajú szórakoztatás következett. 17 órától a Neoton Família koncertje mozgatta meg a Kossuth téren összegyűlt 1000-1500 fős tömeget. A lakosság együtt énekelt Csepregi Évával és Végvári Ádámmal, majd Tóth Vera, a Megasztár verseny győztese következett. A délutánt a Dupla Kávé könnyűzenei koncertje zárta le. Az előadók közvetlenségükkel elvarázsolták a lakosságot.

20 óra előtt néhány perccel vagyunk... Félhangosan szól a jazz a hangfalakból. Tűzijátékot vár a közönség. Erről-arról sietve lépkednek a térre, még nem kezdődött meg – örömmel nyugtázzák. Talán ekkor van a legtöbb ember a Főtéren. 20 óra. Vajon elhalványulnak-e a Főtér fényei? S igen. Sötétségbe borul a Főtér, és akkor, nem győzünk gyönyörködni, s az égre tekinteni. Ritmusos zene szól, az égen színpompás tűzijáték. Gyönyörű. Régen vártunk már erre.

Ismét kigyúlnak a fények a Főtéren, a színpadon a Lesz Vigasz zenekar, utcabált ígér, s a lakosság lassan felcsavarja a szőnyeget...

Nem lehet nem észrevenni, hogy mennyi beruházás folyik Abonyban, Európai uniós táblák jelzik sorban, hogy Abony is elindult a fejlődés útján és fel akar zárkózni. Ez az október egyik kellemesen hűvös délutánján megtartott ünnepség méltó kezdete lehet egy sikersorozatnak.

Köszönet illeti a főszervezőket, a művelődési ház, a könyvtár és a Polgármesteri Hivatal dolgozóit, Gulykáné Gál Erzsébet városi képviselőt. Köszönet jár továbbá az abonyi fellépőknek; az Abonyi Ifjúsági Fúvószenekarnak és majoretteknek, a Kéknefelejcs Népdalkörnek, a Nostalgiaakórusnak, a Bihari János Zeneiskolának, a Nagyabonyi Színkörnek, a Somogyi Imre Általános Iskolának, a Gyulai Gaál Miklós Általános Iskolának, a Kinizsi Pál Gimnázium és Szakközépiskolának, az Abonyi Lovas Klubnak, a Gyöngyszemek Óvodának, a Pingvines Óvodának, a Szivárvány Óvodának, a Rendőrségnek, a Polgárőrségnek, a Tűzoltóságnak, és mindenkinek, aki valamilyen módon hozzájárult a rendezvény sikeréhez.

Darányi Erika

Fotó: Szilágyi Tamás

Az eseményen készült fotókat a 13. oldalon tekinthetik meg illetve a részletes galériát, a www.mukomu.lapunk.hu internetes oldalon.

Készülőben az OLLÉ pálya



terítése is a napokban megtörtént. A pályát hamarosan birtokba vehetik a futballt szerető lakosok.

A műszaki ellenőr a Spányi&Jakab Beruházásszervező és Lebonyolító Kft. részéről Rózsahegy József okl. építészmérnök műszaki ellenőr, aki 2009. szeptember 1-jétől hetente egy alkalommal ellenőrizte a kivitelezést, folyamatosan tájékoztatva az önkormányzatot a

munkálatokról.

Az elkészült pálya műszaki megvalósítási feladata, négy nagyobb műszaki egységre bomlik.

Alpokút Kft. Alépitmény Németh és Társa Kft. Műfü Colas Sportpálya Építő 2007 Közös Vállalkozás Kerítés Sebők&Sebők Zrt. Világítás

ÖTM támogatás: 2 000 000 Ft.

A beruházás összege 21.006.000 Ft

Települési szilárdhulladék-lerakók rekultivációja



Szolnok, Abony, Szajol és Rákóczi falva települések önkormányzatai „A települési szilárdhulladék-lerakókat érintő térségi szintű rekultivációs programok elvégzése” elnevezésű, KEOP 2.3.0.-1/F-2007-0009 kódszámú pályázati projekt megvalósítására létrehozták a települési szilárd hulladéklerakói rekultivációjának Önkormányzati Társulását. Az előkészületi munkák részeként megtörtént a Mátyás király úton lévő szilárd hulladéklerakó felszámolása, területének rendezése. A hulladéklerakó újraművelésével lehetőség van a hulladékok jogszabályban meghatározott rendezésére, fedésére, növények telepítésére. Az ABOKOM Nonprofit Kft. a szilárd hulladékokat a

begyűjtést követően már nem az abonyi „szeméttelp”-re, hanem a Remondis Kétpó Hulladékgazdálkodási Kft. által üzemeltetett kétpói hulladéklerakóba szállítja be.

A Társulás a rekultivációs pályázat I. fordulóján továbbjutott, jelenleg a pályázat II. fordulója van folyamatban. A teljes rekultiváció a 2010. évben valósul meg.

A szilárd hulladéklerakó felszámolásával nemcsak a környezet szennyezettsége csökken, hanem a terület rendbetételével, zöldövezet kialakításával rendezettebbé, esztétikusabbá válik a városunk ezen környéke is.

A légi felvétel bemutatja a rekultiváció által érintett (volt szilárd hulladéklerakó) területet.

Beszámoló az Egészségügyi Napról



Az idén másodszor került megrendezésre az Önkormányzat Szociális és Egészségügyi Bizottsága által rendezett Egészségügyi nap, a tavalyi évhez hasonlóan, most is ingyenes szűrésekkel egybekötve. A rendezvény színhelye a Városi Sportcsarnok volt. Már fél órával a rendezvény kezdete előtt gyülekeztek a szűrésre az érdeklődő lakosok. Ez így volt az elmúlt évben is, pedig most egész nap, 9-16 óráig tartott a rendezvény.



Több százan voltak kíváncsiak a csarnokban bemutatásra kerülő egészségmegőrző termékekre és vizsgálatokra. Ki lehetett próbálni a NIKKEN mágneses talpbetétjét, masszírozását és víztisztítóját. A szemészeti vizsgálaton Dr. Pusztai Dezső főorvos és két munkatársa kitartóan állta a vizsgálatra jelentkezők rohamát. Lehetőség volt az ÁNTSZ munkatársaitól felvilágosítást kérni az új típusú influenzáról, vagy éppen az állattartási megszorításokról. A város egyik szolgáltatója, az ABOKOM is megtisztelte rendezvényünket. Tanácsot kaphatott az, aki le kíván szokni a dohányzásról. GYÓGYCIPŐ KFT. Szolnok munkatársai számítógépes talpvizsgálatot végeztek, őket is sokan felkeresték. ÖKONET magyar tulajdonú cég is képviseltette magát, környezet barát, főleg biotermékeivel. Ha valaki úgy érezte, hogy igazán elfáradt, kipróbálhatta a kézi masszírozás adta felfrissülést, Nagy Katalin masször keze által.

A rendezvényre sok szülő magával hozta gyermekét. Nekik lehetőségük volt az ADVIREX KFT. által forgalmazott tartósítószer és ízfokozót nem tartalmazó, grízek kóstolására. A kisgyermek HIPP ajándékot kaptak. Az apróságoknak, a Gyöngyszemek és a Szívavány Óvoda óvónői segítségével kialakított játszótérben lehetőség volt gyertyát önteni,

elkapó játékot készíteni, körmöcskézni vagy vadászkalapot hajtogatni. Volt számukra tánc, tartásjavító torna, és egész napos ugráló vár használat, ami hatalmas sikert aratott a gyerekek körében, mivel mindenki addig ugrált a légvárban ameddig akart. A légvárat Tóth Ádám egyéni vállalkozó kedveményesen bocsájtotta a rendelkezésünkre. Ha valaki megéhezett vagy megszomjazott, lehetősége volt a kóstoló asztalnál szendvics, gyümölcs, sütitők elfogyasztására és ezeket leöblíthette egy finom teával. Igyekeztünk úgy megszervezni ezt az egészségnapot, hogy a családosan érkező vendégek minden tagja találjon a maga részére érdekességet. Azt hiszem kijelenthetjük, hogy ezt sikerült teljesíteni. A csecsemőktől a nyugdíjasokig mindenki kapott valamit, ki ajándékot, ki pedig lehetőséget az egészsége megővésére.

A kiértékelés szerint az összes szűrést 311 fő vette igénybe. Sokan voltak, akiket csak egy-egy szűrés érdekelt, vagy csak a többi látnivaló miatt jöttek be. A koleszterinszint szűrés eredményeképpen 51, a vércukorszint mérésnél 53 esetben volt kiugróan rossz eredmény, természetesen őket kikérdezték és a házi orvoshoz irányították a szűrést végző szakemberek. A megjelentek harmadánál rossz volt az eredmény. Ilyen sok rossz eredményre mi sem számítottunk. Volt olyan fiatal, akinek még soha nem végeztek ilyen jellegű vizsgálatot és itt derült ki, hogy igen-igen magas a koleszterinszintje. Több magas vérnyomást is mértek. Dr. Tóth Katalin gyermekorvos volt segítségünkre a vérnyomásmérésben. Sajnos sok lakótársunk túlsúlyos, de ez nem csak Abonyban van így, országos statisztikai adatok is ezt mutatják.

A tavalyi évben többnyire idősebb

lakótársaink jelentkeztek szűrésre, a fiatalabb réteg elmaradt. Az idén olyan megoldáshoz folyamodtunk, amivel becsalogattuk a negyven év alatti lakókat is. Így jött az ötlet a játszótérre, a légvárra, mivel ezekre a szülők elhozzák a gyerekeket. Amíg a gyerekek játszottak, addig a szülőket megszűrűtük. Az ötlet tehát bevált, délután hatalmas gyermekzsivaj volt a csarnokban. A 40 év alatti szűrésre jelentkezők száma 83 fő volt. Az egészségnap után azt a következtetés vonható le, hogy jobban oda kellene figyelnie mindenkinek a saját egészségére, mivel ez a legfontosabb. Fontosabb mindennél, mert ha betegek leszünk, ez sok mindenre kihathat; a munkára, családra. Egészséget pénzért megvenni nem lehet, megelőzni a bajt mindig könnyebb, mint gyógyítani a betegséget. A rendezvény igazi célja is ez volt, hogy felhívjuk a figyelmet a megelőzésre. A folyamatos és időben elvégzett vizsgálatokkal, szűrésekkel el tudjuk kerülni a tragikus hirtelenséggel bekövetkező és komoly következménnyel járó betegségeket. Az alábbi támogatóink nélkül nem tudtunk volna ilyen sikeres egészség napot rendezni:

TÁMOGATÓINK:

Abony Város Önkormányzata, INNOVEN KFT, Városi Sportcsarnok, VENTOLA KFT /Albertirsa/, Csontos Patika, Kabay Patika, Rozsnyai Patika, FOCUS OPTIKA, ÁNTSZ, ADVIREX KFT /Miskolc/, ABOKOM KFT, NIKKEN, Tóth Ádám egyéni vállalkozó, Gyulai Iskola, Kinizsi Pál Gimnázium, GYÓGYCIPŐ /Szolnok/, SANAMED Nonprofit Kft. ÖKONET, Dr. Czira Szabolcs országgyűlési képviselő, FIDESZ, Nagy Katalin masször, Földi Gyula kereskedő, Bakos László kereskedő, Mádi Zsolt, Abonyi Polgárórság, egy szolnoki üzlet és egy abonyi hölgy, aki a nevét nem kívánja nyilvánosságra hozni/ sajnáljuk, hogy névtelenek akartak maradni, mivel jó ügyet támogattak/.

A SZŪRÉSEKET VÉGEZTÉK:

Dr. Tóth Katalin gyermekorvos, Dr. Pusztai



Dezső főorvos, Kengyelné Agócs Marianna, Csizmadia Margit iskola védőnők, Kovácsné Zsamba Emese, Majorné Pásztor Adrienn, Eszlári Katalin, Ábel Sándorné védőnők, Füleki Zsoltné asszisztens, Murvainé Kovács Rita, Csiza Zsoltné, Szabó Andrásné, Temeskőzy Tamás és Paczáriné Barna Rozália önkormányzati képviselők.

KÓSTOLÓ ASZTALNÁL SEGÍTETTEK:

Veres Orsolya ügyintéző, Nagy Viktor motorkerékpár-szerelő, Szabó Eszter, Magyar Szabina és Palásti Kata diákok. A rendezvény végén tombolahúzás volt. Akik részt vettek a szűrésen, kaptak egy sorszámot és ha az kihúzásra került, akkor nyert az illető. A tombolatárgyak a következők voltak: többször használható alkoholszonda, mágneses talpbetét, vércukor szintmérő, gyermekkerékpár, stb.

TOMBOLATÁRGYAKAT

FELAJÁNLOTTÁK:

FERRUM- Vas műszaki kereskedés /Diós János/, NIKKEN, Millenáris kerékpárüzlet VENTOLA KFT /Albertirsa/, GYÓGYCIPŐ /Szolnok/, ADRIVEX KFT. /Miskolc/ FOCUS OPTIKA, Nagy Katalin /masszór/, Rácz Papír írószer, Szivárvány vegyes üzlet, Nagy Gyula fazekasmester, Abonyi Magán ZOO, ÖKONET, GRAFITT papír és írószer, CBA üzlet, AMARETTO cukrászda, Szobonyáné Éva, 100 Ft-os üzlet,

Aki végig olvasta ezt a pár sort, láthatta, hogy komoly összefogás eredménye volt ez a rendezvény. Mindenki szabadidejét feláldozva, önzetlenül dolgozott ezen a szép őszi eleji hétvégén, másokat „szolgálva”. Összefogás volt, ami jó példa lehet sokaknak, mert csak így lehet dolgozni, nem széthúzással és áskálódással. Egy családias, jó hangulatú, kellemes nap volt. Bízunk abban, hogy jövőre is lesz ilyen rendezvény.

KÖSZÖNJÜK A FENT
EMLÍTETT SZEMÉLYEKNEK
ÉS VÁLLALKOZÁSOKNAK A
RENDEZVÉNY SIKERÉHEZ
NYÚJTOTT TÁMOGATÁST ÉS
SEGÍTSÉGET!!!

Az egészségnap szervezésének felelőse:
Paczáriné Barna Rozália.

A rendezvény lebonyolításában részt vettek: Csiza Zsoltné, Murvainé Kovács Rita, Szabó Andrásné, Temeskőzy Tamás és Paczáriné Barna Rozália önkormányzati képviselők. Mindenkinek jó egészséget kívánunk. Szociális és Egészségügyi Bizottság tagjai

A beszámolót készítette:

Paczáriné Barna Rozália

Anyatej napja



2009.09.25- én a Somogyi Imre Általános Iskolában került megrendezésre az „Anyatej Napja”.

Az összejövetelen fellépett a Gyöngyszemek Óvodája Manó csoportja. A köszöntők után három előadás közül választhattak az érdeklődők. Járdányné Dóka Mária és Nagyné Győr Márta a „Korai fejlesztés

jelentőségéről” beszéltek. Dr. Tóth Katalin gyermekorvos a „Bölcsőhalál megelőzésének lehetőségeit” ismertette. Lovas Ottó a Ceglédi Mentőállomás vezetője a „Gyermekbalesetek megelőzésére” hívta fel a figyelmet. Bízunk benne, hogy az itt szerzett információk mindenki számára hasznosak lesznek.

Bár több érdeklődőre számítottunk, a rendezvény jó hangulatban telt.

A jó hangulatot az alábbi képekkel szeretnénk illusztrálni.

Védőnői Szolgálat

Receptverseny

Abony Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 2009. október 03-ra receptversenyt hirdetett. A versenyre nyolcféle ételt hoztak a versenyezni kívánó hölgyek (sajnos férfi induló nem volt). Hat hidegtál és két sütemény versenyzett a díjakért.

A díjakat felajánlotta:

MURVAINÉ KOVÁCS RITA

önkormányzat képviselő

/5000 Ft-os vásárlási utalvány/

PACZÁRINÉ BARNÁ ROZÁLIA

önkormányzati képviselő

/5000 Ft-os vásárlási utalvány/

SZABÓ ANDÁSNÉ

önkormányzati képviselő

/5000 Ft-os vásárlási utalvány/

1. helyezett: magyaros csipős töltött tojás,

készítette: **Kovács Istvánné**

2. helyezett: majonéz burgonyasaláta,

készítette: **Csizmadia Mihályné**

3. helyezett: képviselő fánk, készítette:

Petró Józsefné

Különdíjban részesült, a csöröge fánk

elkészítője: **Korbély Csabáné.**

A különdíjat felajánlotta:

LILAAKÁC VENDÉGLŐ

Háromtagú zsűri bírálta el az ételeket. Palásti József cukrász, Berta Józsefné szakács, Dr. Egedy Zsolt alpolgármester.

Minden versenyzőnek köszönjük a részvételt, a nyerteseknek gratulálunk.

Szociális és Egészségügyi Bizottság tagjai

A budapesti Szent Erzsébet Gyermekalapítvány felhívása

2009. december 12-én 19 órai kezdettel az Örkeny István Színház Molnár Ferenc rendezésével Az Üveg cipő című jótékonysági estet szervezi meg neves művészek előadásában. A jótékonysági est célja: Olyan családok megsegítése, akik az alapítványhoz fordulnak gyermekeik életének megmentéséhez szükséges támogatásért. Vannak köztük rákos beteg, üvegcsontozattal és más szörnyű betegségben szenvedő gyermekek, akiknek havi támogatást nyújtanak.

Kérjük, hogy aki meg tudja engedni magának, legyen személyes résztvevője az estnek és egyben anyagilag is támogassa a tiszteletjegy árával Őket.

Honlap cím: www.szegya.hu

Bankszámlaszám: Erste Bank ZRT.:

11600006-00000000-28499633

E-mail cím:

szterzsebetgyermekalap@upcmail.hu

Tel.: 06(1) 787-1850

„Kinizsi”-vel Nagyvázsonyban



A Kenyérmezei csata 530. évfordulóján emlékművet avattak Nagyvázsonyban. A rendezvény díszvendége volt Romhányiné Dr. Balogh Edit városunk polgármestere, és az abonyi Kinizsi Pál Gimnázium és Szakközépiskola Kinizsi Színpadi Társulata. A régi és mai diákok mellett a jövő gimnazistái, (a Somogyi Imre Általános Iskola és a Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola kisdíákjai), valamint a Nagyabonyi Színkör színészei bemutatták a gimnázium fennállásának 45. évfordulójára íródott Kinizsi című zenés történelmi mesejátékot.

Nagyvázsonyban két, rendkívüli jó hangulatú, nagyszerű előadás volt. Az első pénteken 11 órakor (főpróba), melyen a település minden iskolása és tanára jelen volt, majd 10-én szombaton, az emlékműavatás után a rendezvény vendégeinek és a helyi érdeklődőknek díszelőadás.

Nagyvázsony polgármestere Fábry Szabolcs, mint a rendezvény fővédnöke nagyszerű programot szervezett az abonyi vendégeknek. Október 8-án csütörtökön este érkezünk, és a 38 fős turisztaszállót 10 perc alatt elfoglaltuk. A helyi iskolai napköziben volt az igazán minden igényt kielégítő közétkeztetésünk. A félpanziós ellátást az abonyi támogatók jóvoltából egészítettük ki. A szendvics, pogácsa, szalámi, szőlő, paprika, paradicsom mindvégig kitarított, és egy morzsa szem veszett kárba. Köszönet érte Bakos Lászlónak, Fekete Tibornak, Mészáros Istvánnak, Halasi Olivérnek, S. Tóth Sándornak, Király Bélának és Skultéty Józsefnek.

A nagyvázsonyi 3 napos ott tartózkodásunk

alatt lovas-fogatos kiránduláson vettünk részt a Pálos kolostor romjaihoz, vitorlás hajóval mentünk Balatonfüredről Tihanyba. Tihanyban Fábry Szabolcs polgármester úr (aki mindvégig az idegenvezetőnk volt) által összeállított helyismereti tesztet az öt csoportba osztott csapataink 45-50 perc alatt teljesítették. Elsőként a Turul-fiai csapat ért célba, és száz százalékos teljesítményt nyújtott. Jutalmukat a díszelőadás után, ünnepélyesen vették át.

Az ősbemutató (2004) régi szereplői közül Nagyvázsonyban is színpadon volt Brenyó László, Mitus Ferenc, Újhelyi Albert, Szűcs László és Veres Péter. Tehetségüket csak a darabhoz és a közösséghez fűződő hűségük múlja felül.

Skultéty Sándorné, Bella néni szerepét Koroknai Marcsi örökölte. Komikai alkatának megfelelően áthangolta, és nagyszerűen eljátszotta Örzse néni kedves szerepét. Katona Sándor tanár úr váratlan halálával megüresedett Mátyás király trónja is. Acsai Ferenc vállalta és kiválóan megoldotta a trónfoglalás hálátlan feladatát. Örsike szerepében Pál Brigitta ügyeskedett. Egy szavas szerepében, a Jolánka udvarhölgyet alakító első gimnazista Szakál Regina igencsak kiváló színészi tehetséget villantott fel, minden helyzetben feltalálva magát a színpadon.

Báthory István, Erdély

kormányzója szerepében Nagyvázsony színpadán Gyigor Pétert láthatta a közönség. Korábban Habony Zsolt játszotta ezt a szerepet nagyszerűen. Most megtaláltuk méltó utódját.

Parti István és Pillmayer Lénárd után immár a harmadik Kinizsi Palkót láthattunk a címszerepen. Gulyás Zsolt, és oldalán a Magyar Benignát alakító Ábrahám Renáta kiváló színészi képességeket mutattak fel. Mindketten megbízható, tehetséges fiatalok, akik iskolájukat, városukat bármikor, bárhol híven képviselhetik.

Öreg Kinizsi szerepében Kókai László tanár úr a tőle megszokott tehetséggel és hitelességgel játszotta el a karakteréhez nem igazán közel álló szerepet. Holubán alakításával Barta Károly, az abonyi közönség jól ismert kedvence, óriási sikert aratott. Öccse, Barta Gergő, mint adószedő nevetette meg a finom humort is értékelő nézőket.

Az ősbemutatón – 2004-ben - több mint 100 szereplő adta elő a Kinizsi-t. A nagyvázsonyi színpad kicsi mérete, valamint a sanyarú anyagi körülmények „létszámléépítéshez” vezettek. Kisebb hadseregek mérték össze erejüket most a színpadi Kenyérmezőn, de tény, hogy (mint köszöntő beszédében Dévainé Kazinczy Sára igazgatónő mondta) így is mi győz(t)ünk!

A létszámkorlátozás azt is kikényszerítette, hogy egy-egy ember több szerepet játszon. Duka Krisztofer háromszor is megjelent különböző szerepekben. Suskó László is, mint mesélő, aztán pedig mesehallgató gyerek és magyar huszár, Hommer Gergő és Köllő Máté is mesehallgató gyerekként, később a csatában magyar vitézekként jelent meg a színpadon. Knerczér Tamás és Balassi András is több szerepre felkészülve várták a beugrás lehetőségét.

Külön ki kell emelni a statisztéria tagjait, akik profi módon oldották meg a sok



átöltözéssel, és szereplényegüléssel járó színészi feladatot. Először falu népe, majd rabkórus, végül, mint török janicsárok jelentek meg a színpadon. Ők adták meg a jelenetek alaphangulatát, példás fegyelemmel alkalmazkodtak a szűkös „terepviszonyokhoz.” Gyarmati Martina, Ferenczi Fanni, Czudarhelyi Tímea, Nagy Diana, Serbán Enikő, Béki Henrietta, Károly Hajnalka, Károly Tímea, Juhász Kitti, Török Anna Borbála, Török Julianna Eszter. Vendégként három felnőtt vállalta a három török vezér Ali, Jusuf, Ismail szerepét. Knerczér Ákos, Borzi István és Egedi Miklós méltán nyerte el a nagyvázsonyi közönség tetszését. Az örökmozgó, lelkes táncos és színjátész Lendvai Tamás a balatonrendesi nyaralásból és szüreti mulatságból ruccant át Nagyvázsonyba, és csinálta a hangulatot a színpadon a csatajelenetben.

A zenét háromtagú kisegyüttes szolgáltatta: Király Borbála, Balogh Katalin és Szabó András. Tamasiné Erika és Mészáros Márta, mint sűgők, ügyelők, segítettek az előadást. Tamasi Erika gitárjával és csodálatos hangjával a fárasztó utazás hosszú óráit is lerövidítette. Acsai Ferenc a kirándulásról kicsi kamerájával dokumentum-filmet készített. A két előadásról pedig videó felvétel készült. Mindhárom anyagot egy DVD-re összegyűjtjük, hogy mindenki hozzájuthasson, aki bármi ok miatt nem tudott ott lenni Nagyvázsonyban, de szeretné átérezni azt az örömet, amit mi ott éreztünk, s amit bizonyára ez a rövid kis beszámoló nem tud visszaadni, bármilyen lelkesen igyekszik is.

A szombati előadás után a szereplőket a nézők soraiból verbuválódott vendéglátók magánvendégükként hazavitték. Jó vacsora mellett új barátságok kötődtek. Tervek szövődtek a személyes és közös együttműködésre. A két Kinizsi birtok lakóinak legújabb kori kapcsolatfelvétele várhatóan szorosabb, folyamatos és tartós lesz a következő években. Ebbéli reményeiket fejezték ki Fábry Szabolcs Nagyvázsony polgármestere, Romhányiné Dr. Balogh Edit Abony polgármesterasszonya és Dévainé Kazinczi Sára, az abonyi Kinizsi Pál Gimnázium igazgatónője.

A „Kinizsi” Abonyban eddig csak „házi” rendezvényként, azaz iskolai rendezvényként adatott elő. Bízunk abban, hogy Abony új főterén, 2010-ben Pünkösdkor végre az abonyi nagyközönség is láthatja a Kinizsi-t.

Királyné

Szabó Áron Erdélyben járt



Csodálatos névnapi ajándékkal lepett meg kedves tanítványom - Szabó Áron - szeptember 12-én a Többsincs mesemondó verseny nyerteseként. Meghívást kaptunk Erdélybe, ahol a nagy mesemondó, Erdővidék szülötte, Benedek Elek születésének 150., halálának 80. évfordulója előtt tisztelegtünk. Az utazás előtt Gabnai Katalin drámatanárnő, a Színművészeti Egyetem tanszékvezető adjunktusa ajánlotta fel segítségét a felkészüléshez. A nála eltöltött idő egy élményutazás volt számunkra. Sok jó tanáccsal látta el Áront, amit a későbbiekben hasznosítani tud. Az emlékünnepekre szeptember 25-től 30-ig került sor. A versenyző szüleivel előbb elindult, a messzire való utazást összekötötték azzal, hogy megismerkedjenek Erdély szépségeivel. Jómagam felkészítőként a magyarországi delegációval utaztam Budapestről szeptember 24-én. A tizennégy órás út nagyon kellemes hangulatban telt el. Késő este érkeztünk meg Kézdivásárhelyre. Az ünnepségsorozatot a Kovászna Megyei Tanács elnöke nyitotta meg Sepsiszentgyörgyön, a Bod Péter Megyei Könyvtárban. Délelőtt tartalmas konferenciaprogram részesei lehettünk. A teljesség igénye nélkül néhány előadót említek meg: Rigó Béla író, dr. Bódis Zoltán mesekutató, Mezey Katalin költő, dr. Nagy Katalin műfordító, dr. Vasy Géza, a Magyar Írószövetség elnöke. Délután a Székely Múzeumot tekintettük meg, és a könyvkiadók bemutatkozásán vettünk részt. Este író-olvasó találkozó volt, résztvevői: Kukorelly Endre, Mezey Katalin, László Noémi és

Fekete Vince. Szombaton délelőtt került sor a Kárpát-medencei gyermekfolyóiratok képviselőinek bemutatkozására. A műhelyfoglalkozások részeseként nemcsak önfeláldozóan élveztem a felkínált játékokat, demonstratív előadásokat, de sok új ismeretet hoztam haza magammal, amit a további munkám során tudok hasznosítani. A rendezvény csúcspontja az esti gálaműsor volt. A fellépők Magyarországról, Vajdaságból, Felvidékről érkeztek, és természetesen ott voltak a helybeliek, az erdélyi mesemondók is, csodaszép ruhákban, ízes beszéddel. Áron szépen adta elő meséjét, méltón képviselve hazáját és iskoláját. A mesés másfél óra után a Makám együttes koncertjét hallgattuk meg. Vasárnap a hosszú utazás elején megtekintettük a nagy mesemondó szülőházát, ott dédunokája kalauzolt bennünket. Jártunk Benedek Elek egykori iskolájában, s elmentünk a temetőbe is, ahol varázslatos napsütésben megkoszorúztuk Benedek apó és felesége közös sírját. Köszönöm Szabó Áron tanítványomnak a közös munkánk eredményeként létrejött élménytelis utazást, és azt, hogy sok értékes, kedves emberrel ismerkedhettem meg. Természetesen a szereplésért izgultak a 4. osztály tanulói is, és büszkéek voltak, hogy az ő osztálytársuk is a hazánkat képviselő csapatban lehet. Tiszteletére őszinte szeretettel egy meglepetés bulit szerveztek, ami csodálatos emlék marad Áronnak.

*Szabó Istvánné
tanító néni*



Kulturális Örökség Napjai 2009. szeptember 19-20.



Abony, Abonyi Lajos Múzeumi Kiállítóhely,
2009. szeptember 18.

„50 esztendő – Az Abonyi Lajos Falumúzeum múltja és jövője” c. kiállítást megnyitó Dr. Darkó Jenő címzetes megyei igazgató (Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága) beszéde:

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Nagy szeretettel köszöntöm Önöket az 50 esztendősi abonyi múzeumban!

A múzeum önmagában tárgyknak az együttese, de ahhoz, hogy ezekből a tárgykból rendszerezett ismeret, a múltnak képe előjöhessen, ahhoz kell hozzá még valami, valami emberi plusz, személyes plusz. Én azt hiszem, hogy akkor amikor az abonyi múzeum alapításáról megemlékezünk, akkor mindenképp előtt meg kell emlékezzünk a múzeum alapítójáról Györe Pálról, aki ennek az egész mozgalomnak – nevezzük így – a lelke volt és aki megtestesítette a múzeumi gondolatot.

Tulajdonképpen az abonyi múzeum nem egyedül áll a megyei múzeumok történetében: az immár hátunk mögött hagyott XX. század közepe, második fele a magyar múzeum ügy történetének egy nagyon jelentős fejezete. Sok múzeum jött létre abban az időben, mégpedig helyi, egyéni kezdeményezésre, hogy Pest megyében csak a következőkre utaljak és az abonyi múzeummal együtt említsem Nagytarcsát, Pencet, Isaszeget. Ezeknek a múzeumoknak abban az időben úgy mondhatnánk sikertörténetesülni, bele tudtak illeszkedni a megyei múzeumi szervezetbe és ez adta azt az intézmény-keretet, amelyben ezek a múzeumok működtek.

Amikor a múzeum ügyéről beszélünk, egy tényleg kiemelkedő korszaka elevenedik meg az abonyi múzeum alapítási időszakára visszatekintve a magyar múzeum történetnek. Meg kell azt is említeni, hogy az 1990-es rendszerváltást követően a lokálpatriotizmus is egy hasonló újabb múzeumlámpát indított el. Ma már azt mondhatjuk, hogy Pest megyében majdnem minden településnek van önálló múzeuma, tájháza, emlékszája.

Ez tulajdonképpen azt jelenti, kifejezi a mai társadalomnak a gyökerekhez való ragaszkodását, a mai társadalomnak azt az akaratát, amelyben kifejezésre jut az élni akarás, az az akarat, hogy a jövő nemzedékekre átörökítsük a múltunkat.

Ugyanez az akarat a széles társadalomban megnyilvánul, de láthatjuk, hogy a hétköznapi élet nem kedvez igazából manapság mind azoknak a tevékenységeknek, amelyek az egymásba vetett hitet és ez által

a jövőbe vetett hitet is segítené.

Úgy gondolom, hogy az a múzeumlámpát szándék, amelyet Abonyban Györe Pál munkássága kifejezett, az a szándék itt megvalósult és a megvalósulás eredményeként létrejött múzeum egy nagyon fontos értéke a helyi társadalomnak.

Hakorábban abban gondolkodtunk, hogy nagy intézmények olajozott működésével segítsük ezekben a helyi társadalom ügyeinek intézését, a helyi múzeumok ügyeinek intézését, ma már azt kell mondjuk, ha nem is értünk vele egyet, de ezen az idő bizonyos értelemben túl lépett. Éppen ezért sokkal nagyobb jelentősége van a személyes felelősségvállalásnak, a helyi társadalom kiállításának, annak a pártfogásnak ami itt és most is érződik a megjelentek segítségével és ezzel a szellemiséggel.

Reméljük, hogy azok a gondok, amelyek a kulturális intézményrendszer gondjai és többek között a múzeumi intézményeknek a gondjai,

tüneti jelenségek és tudjuk ezeket a tüneti bajokat kezelni és reménykedünk abban, hogy a múzeumi gondolatot a jövő számára meg tudjuk őrizni és a gyűjteményeinket a jövő generációjának át tudjuk adni.

Erre úgy gondolom szép példa az abonyi példa, szép példa, hogy mindazok, akik ma a múzeumban dolgoznak, azok az egykori alapító munkatársai, – hogy mást ne mondjak – közelebbi hozzátartozói.

Kívánom az abonyi társadalomnak, kívánom Önöknek, kívánom a múzeumnak, hogy mind azokat az apró, kisebb nehézségeket legyőzve a múzeumi gondolatot a jövőben is fenntartsák és ápolják!

Köszönöm szépen a figyelmüket! Ezennel megnyitom a kiállítást!

/A megnyitó beszédet közreadta Györe Zsófia/ A jubileumi kiállítás nem jöhetett volna létre támogatók és segítők nélkül, így ezúton is köszönet illető Öket;

Abonyi Lajos Múzeumi Alapítvány, Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága, Abony Város Önkormányzata, Kulturális Örökségvédelmi Hivatal, Speciális Otthon, Strand Kisvendéglő, Abonyi Lajos Művelődési Ház és Könyvtár, Múzeumi Kiállítóhely, Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola Alapfokú Művészetoktatási Intézmény, Csizmadia Mihály, Kiss Béla Segítségre voltak:

Batta László, Borsányi János, Budavári Ádám, Dani Mátyás, Gönczöl Géza, Györe Pálné, Györe Tibor, Kovács Ágnes, Ladányi Jánosné, Polyákné Györe Éva, Szikszay Sándor
Köszönjük a Múzeum Baráti Kör tagjainak a megemlékezésen való nagy számú részvételét.

Előkészületek a suliban



Idén ismét elindultak az iskola előkészítő foglalkozások a Somogyiban, ahol Csibrányiné Rózsika néni és Habonyiné Marika néni tartott egy órányi zenés- mesés foglalkozást a leendő elsősöknek. Vendégeket is hívtak, hogy még színesebbé tegyék a délutánt.

Király Borcsi gitározott, énekelt, Lendvai Vivi mesét mondott. Az ovisok szájtátva figyelték a tanító néniket, élvezettel vettek részt minden játékos feladatban. A foglalkozások keddenként 16 órakor kezdődnek, utána ovitesire várják a nagycsoportosokat.

Kazinczy Ferenc születésének 250. évfordulójára emlékeztünk



Kazinczy Ferenc nyelvújító, író, költő a magyar nyelvújítás, református vallású vezére volt. 1759-ben született és 1831. augusztusában halt meg.

Művészetkedvelő, tehető középnyemes családból származott, és irodalmi tehetsége hamar, 16 éves korában megmutatkozott.

1769-1779 között a Sárospataki Református Kollégiumban teológiát hallgatott, majd jogot tanult és gyakornokoskodott Kassán, Eperjesen és Pesten. Kassán Magyar Múzeum címmel folyóiratot indított Batsányi János és még két társával. Később önálló folyóiratot

alapít Orpheus néven. Sokat fordított és nagyon nagy hangsúlyt helyezett a választékos stílusra, a magyar nyelv folyamatos megújítására, „csiszolására”. Kora egyik legjelentősebb epigramma költője volt.

A jogászkodás nem kötötte le, inkább közművelődési területre vágott, ezért a Kassai tankerületben az elemi iskolák tanfelügyelője lett, mely feladatot nagyon nagy lelkiismeretességgel látta el.

A vallása miatt azonban mégis megszűnt a hivatala.

Tagja volt annak a szabadkőműves páholyoknak, mely a forradalmat készítette elő. Az úgynevezett „Martinovics-féle összeesküvésben” való részvételért elfogták, és előbb halálra ítélték. Kegyelmet kapott, és „csak” 6 év várfogságot kell letöltenie. Ekkor írta „Fogságom Naplója” című regényét.

42 éves korában került ki a börtönből. Anyja halálakor a családi birtok feloszlott. Rokonai a művészlelkű Kazinczyt kifosztották minden vagyonából. A Sárospatak melletti Bányászcska

falu melletti szerény birtok maradt meg. Ide építtette fel kúriáját. Megnősült, feleségül vette Török Sophie írónőt, és együtt költöztek Széphalomra.

Széphalom hosszú időre a magyar irodalmi és szellemi élet központja lett. Kazinczy Ferenc a magyar nyelvterület valamennyi jelentős személyiségével, gondolkodójával kiterjedt levelezésben állt, a kor szellemi vezére lett.

Nevéhez fűződik több, mint 1000 új szó létrehozása, melynek nagy része mind a mai napig használatos.

Kazinczy Ferenc Abonyhoz is kapcsolódik, hiszen a mai Speciális Otthon Kazinczy-Beöthy kúria volt, ahol sokszor vendégeskedett hosszabb ideig. Itt helyezték el emlékszobájában és a ház falán a megemlékezést a Gyulai Gaál Miklós Ált. Iskola tanuló, valamint dr. Soós Ferenc igazgató tartották. A gyerekek felkészítő tanára: Zelei Emőke magyartanár volt. Köszönjük a kedves és bensőséges megemlékezést minden résztvevőnek.

Örizzük meg emlékeztünkben a korát megelőző nyelvújítót!

Fotó: Szilágyi Tamás

Nagyi Napok a Könyvtárban

„Ne üljön otthon,
ha könyvtárban otthon lehet!”

2009. októberében ismét megrendezésre került a „Könyvtárak összefogása a társadalomért” című rendezvénysorozat részeként az Országos Nagyi Könyvtári Napok, melyet az Informatikai és Könyvtári Szövetség szervezett, a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával.

Ehhez a rendezvénysorozathoz kapcsolódott könyvtárunk is, és megvalósításához pályázaton 45.000 Ft-ot nyert is.

A korábbi évektől eltérően a könyvtárak egyre inkább feladatuknak tekintik azt, hogy ne csak rendelkezésre álljanak az olvasóknak, hanem megkeressék, tájékoztassák a lehetőségekről a társadalom tagjait. Igyekeznek valós igényeket kielégíteni, felajánlani elérhető szolgáltatásaikat annak érdekében, hogy az információ elérésére minden lakosnak egyaránt lehetősége legyen. Ezzel egyrészt „élhetőbb” világot biztosítunk számukra, másrészt megelőzhetővé válik az elmagányosodás, amely egyre inkább fenyegeti az egyedül élőket, a munkanélkülieket, de sorolhatnánk tovább ezt a sort.

A figyelemfelkeltés érdekében különböző akciókat szervezünk, melynek során a szokásosnál is nagyobb figyelmet fordítunk egy-egy célcsoportra. A korábbi években már szerveztünk a babáknak, iskolásoknak, tiniknek programokat, most azonban azt

a csoportot kerestük meg, melynek száma a legnagyobb és a legtöbb problémával küzd. Ilyenek a már említett magányosság, a különböző – életkori sajátosságból adódó – betegségek, valamint a kapcsolódási lehetőségek beszűkülése.

Mivel ma már a nagyi korban járók nagy többsége is szeretne újfajta ismeretekhez jutni, tájékozódni és közös együttlétekre is áhítozik, ezért az alábbi programokat kínáltuk fel számukra a 2009. október 4-11. közötti időszakban:

- A tájékozott nagyi program keretében az internet használatot oktattuk az érdeklődőknek. Megtanítottuk a keresettebb WEB-lapok látogatására, e-mail küldésre, a különböző levelező és társas oldalak felkeresésére.
- A kreatív nagyi program keretében foltvarró kiállítást nyitottunk a nagyi munkáiból, melyet egy „nagyi zsúr” követett némi pogácsával, üdítővel és beszélgetéssel színezve.
- Az egészséges nagyi programhoz két rendkívül népszerű helyi orvost dr. Abonyi Viktort és dr. Vigh Györgyöt kértük fel egy kötetlen beszélgetésre, melyen bátran kérdezhetek is a résztvevők egészségi problémájukkal kapcsolatban.
- A társas nagyi program tánctanításra csábította az idősebb korosztályt, melynek megvalósításában Szügyi Petra tánctanár

volt segítségünkre.

- A Könyves Vasárnap volt a rendezvénysorozat csúcspontja, melyre „Mesél a nagyi” címmel rendeztünk vetélkedőt. A nagyi meséltek, az unokák pedig illusztrálták a mesét. A két produkciót együtt jutalmaztuk. Nagyon jó hangulatban telt el a délelőtt.

A programokat több helyen népszerűsítettük, szórólapokat, plakátokat, hirdetéseket adtunk fel, mégsem sikerült olyan nagy számban a részvételt megvalósítani, mint szeretnénk volna. Akik azonban részt vettek, azoknak a véleménye szerint nagyon jó programok voltak.

A résztvevők mindegyike apró, az alkalomra készült ajándéktárgyakkal térhetett haza, de a versenyzők ennél értékesebb dolgokat, könyveket kaptak ajándékba.

Reméljük, hogy azok, akik itt jártak csupa pozitív élménnyel tértek otthonukba és nemcsak egy év múlva látogatnak el ismét hozzánk. Mi az év minden napján készséggel állunk a betérő látogatók rendelkezésére!

Várjuk kedves olvasóinkat, hiszen a könyvtár mindannyiunké!

Korbély Csabáné
Fotó: Szilágyi Tamás

A fotókat a 12. oldalon tekinthetik meg, ill. a részletes galériát megtalálják a művelődési ház és könyvtár honlapján a www.mukomu.lapunk.hu internetes oldalon.

Nagyi Napok a könyvtárban



Ünnepelt Afony



Az abonyi munkásemberek hétköznapijai

BESZÉLGETÉS KAZINCZYNÉ JUHÁSZ ILDIKÓVAL A SOMOGYI IMRE ÁLTALÁNOS ISKOLA IGAZGATÓJÁVAL



„A sors csak azt emelte föl,
akiben volt erő és önbizalom.”
/Ibsen/

Kedves Ildikó!

Szeretettel és örömmel írom ezeket a sorokat, mert mindig tudtam rólad, hogy egy nagyon felkészült, a munkáját és a diákok egyaránt szerető pedagógus vagy. Kérlek, beszéljessünk a gyermekkorról, a diákévekről, a családról és a pedagógus pályáról.

Örömmel teszek eleget Ernő bácsi kérésének. Ketten vagyunk testvérek. Egy húgom van, Hajnalka. Férje Rieger Ármin, ők is Abonyban laknak. Egy leánygyermekük van, Melánia – 10 éves. Cegléden születtem. Gyermekéveim Abonyhoz kötődnek. Szüleink elváltak és ettől kezdve az életünk is megváltozott. Édesanyánk betegsége nagyon kihatott a családunk életére. A tanulás mellett bőven kivettük részünket édesanyánk ápolásában. Ahol tudtak a nagyszülők is segítettek. Édesanyánk halála nagyon megviselt mindannyiunkat, hiszen nagyon szerettük őt. Édesanyánk fiatalon elköszönt tőlünk, de jó isten adott annyi erőt a család tagjainak, hogy tanulmányainkat tovább tudtuk folytatni. Jó tanulók voltunk. Akik segítettek nekünk e nehéz helyzetben, ma is hálával és szeretettel gondolunk vissza. Ildike! Szeretném, ha az iskolai évekről beszélne egy kicsit.

A Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola tanulója voltam zenei tagozaton. Nagyon szép éveket töltöttem el ebben az iskolában. Nem szeretnék senkit külön kiemelni a tantestületből, de mindenkit szerettem. Minden pedagógustól kaptam valami útravalót. Mi, diákok nagyon szerettük és tiszteltük egymást. A tanulás mellett az egyéb elfoglaltságokban is szívesen vettünk részt. Nem szeretném kihagyni az úttörő életben eltöltött éveket, ahol az osztályunk igazi

közösséget alkotott.

Elkövetkezett a ballagás napja 1979-ben. Egyik napról a másikra középiskolai tanuló lettem. Négy kemény év következett a ceglédi Kossuth Lajos Gimnáziumban. Sikeres érettségi után meghatározó szerepe volt pályafutásomban dr. Kürti György földrajz tanárom, aki megszerettette velem a földrajz tantárgyat. Így a földrajz mellé a testnevelést választottam. A felvételi vizsgám sikeres volt, így Szegeden a Juhász Gyula Tanítóképző Főiskola hallgatója lettem. 1978-ban lediplomáztam.

A diploma kézbevétele után hol kezdődött el a pedagógus pályafutásod?

Friss diplomával a kezemben, Abonyban a Somogyi Imre Általános Iskolában kezdtem el tanítani. Ma már elmondhatom, hogy 22 éve tanítok ebben az iskolában. Mint kezdő pedagógus, igen sokat tanultam az idősebb, rutinosabb kollégáktól. Szakmailag és minden más téren segítettek a beilleszkedésben. Sajnos, ma már nincsenek közöttünk, de a munkaszeretetüket átvettem tőlük.

Az évek folyamán egyre több abonyi családdal ismerkedtem meg. Mint osztályfőnök, nem csak a diákokkal, de a szülőkkel is jó a kapcsolat. Jó érzés olyan szülőkkel elbeszélgetni, akik a családjukért mindent megtesznek.

Házasság?

1988-ban férjhez mentem Kazinczy Lászlóhoz, aki jelenleg is az építőiparban komoly beosztásban dolgozik Budapesten. Boldog házasságunkból két gyermekünk

született. Ádám egyetemista, vegyészmérnöki karon tanul Budapesten. Zsófia Szolnokon középiskolás. Gyermekünk a szeretet mellett megkapnak tőlünk mindent. Nekik csak a tanulásra kell koncentrálni. Tiszteletre méltó az a tény is, hogy gyermekünk nagyon szeretik a nagyszülőket és a család minden tagját.

Ildike! Úgy tudom, váratlanul ért téged, hogy a Somogyi Imre iskola igazgatójának választottak 2008. tanév végén.

Igen. Nehéz döntés előtt álltam, de bíztam abban, hogy a tantestület nagy százaléka mellém fog állni. Így is történt. Ezúton is szeretném megköszönni a kollégáimnak, hogy bizalmat szavaztak irántam.

Azóta elvégeztem a BME közoktatási vezetői pedagógus szakvizsgát. Nehéz feladat ma egy általános iskola igazgatójának lenni. Sok minden körülmény zavarja a pedagógusok munkáját. Nem minden szülő partner abban, hogy a gyermekek hogyan látják a jövőt. Örömmel mondhatom el, hogy jó kollektíva áll mögöttem, közösen segítjük egymás munkáját.

Kikapcsolódás?

Első a család, második az iskola. Szeretek olvasni, kirándulni, és baráti, családi körben jókat beszélgetni, sütni-főzni.

Köszönöm ezt a kellemes hangvételt beszélgetést!

Jó egészséget és a pedagógus pályán további sikeres éveket kívánok!

Egy régi kolléga: Tóth Ernő

Szüret a tanyán



Megérett a szőlő a Táborhegy dűlőben. Hajlott is a vessző a szőlőskertben. A Szivárvány óvodások izgó-mozgó gyermekcsapata hajlítgatta az ágakat. Serény kis kezecskék a fürtöket szedegették, utána pedig vödörbe tették.

A sok kis „puttonyos” szaladva hordta, mert a házigazda Józsi bácsi már nagyon várta. Darálta, préselte a szőlőt az aprónéppel együtt. Csuporgott is a friss must, s örömmel szűrtük, Klári néni friss pogácsáját pedig a gyomrukba tömtük. Csillogó szempárok, száraz torkok várták a friss szőlő levét. Itta is mindenki édes nedvét. A munka végeztével táncoltunk, daloltunk,

jókedvűen játszottunk.

Így telt el 2009. szeptember havának 22. napja a Szivárvány Óvoda narancssárga és zöld csoportjának.

narancssárga és zöld csoportos óvo nénik

Kirándult az Abonyi Lajos Falumúzeum Baráti Köre



2009. szeptember 29-én az Abonyi Lajos Falumúzeum Baráti Köre ismeretterjesztő túrát szervezett, melyre 45 lelkes túrázó vállalkozott. Dudás Lászlóné volt a csapat idegvezetője. A túra állomásai az alábbiak voltak: Tiszaalpár, Csongrád, Szentes, nagymágocsi Károlyi kastély és ráadásként Rákóczi falván megnéztük a Maci múzeumot. Kora reggel a Gyulai iskola sarkán várakozott a lelkes baráti csapat. A várakozás kissé hosszúra sikerült a busz késése miatt (amely nem a buszvezető hibájából adódott), de ez nem szegte a baráti kör kedvét. Nagyon jó hangulatban töltöttük el azt a másfél órát, így nekem is lehetőségem volt több Múzeum Baráti Kör tagot megismerni.

Tiszaalpár volt az első állomásunk, melyet én már nagyon vártam, hiszen gyerekként minden évben itt nyaraltam, a nagyszüleimnél. Tiszaalpár földrajzi és néprajzi tájak találkozásánál, vármegyék hajdani határvonala mentén, a Tisza egyik holt-ága partján fekszik. Először az Árpád kori falut tekintettük meg, mely a megtelepedés több ezer éves nyomait őrzi. A helytörténeti kiállítás az Árpád-kori falusi élet mindennapjait mutatja be. A honfoglalás-kori falu megtekintése után az 1755-ben a várdombon épült barokk stílusú Jótanács Anyja római katolikus templomot látogattuk meg, mely nem csak Tiszaalpärnak, de ennek a régióknak is az egyik legjelentősebb műemléke. A település másik jelentős műemléke a várdombon, a katolikus templom mellett álló Nepomuki Szent-János szobor, akit a hidak és vízen járók (halászkok, hajósok) védőszentjeként tartják számon a néphagyomány szerint. A várdombról körülnézve csodálatos látvány tárult elénk.

Ez a táj őrízte meg leginkább azokat a tájképi és természeti értékeket, amelyek a Tisza szabályozása előtti időszakot jellemezték. Következő állomásunk a Tiszaalpár melletti tanyavilágban épült Zárdatemplom volt, amit a helyiek tanyai bazilikának neveznek, itt Mária nővér kalauzolt végig bennünket. A zárdában ma a Szent Benedek Leányai Társaság nővérei élnek. A templomban egy monumentális freskó jeleníti meg Jézus Krisztust és az egyháztörténet szentjeit. A freskót Aba Novák Vilmos tanítványai festették, melyet sajnos a II. világháború ideje alatt az itt állomásozó orosz katonák tönkretettek, de a rekonstrukciós munkáknak köszönhetően vissza lehetett eredeti állapotuknak megfelelően állítani. Mária nővértől ezen kívül még sok érdekes információt megtudhattunk a templom történetéről, a nővérek mindennapjairól.

A következő állomásunk Csongrád volt, ahol a barokk stílusban épült Nagyboldogasszony templomot látogattuk meg először. A templom egyik ékessége a Mária mennybemenetelét ábrázoló oltárkép, amely Tiziano munkájának a másolata. A másik különlegesség a gyönyörű kristályokkal díszített csillár. A templom történetének elmesélése után csodálatos orgonajátékkal kedveskedtek nekünk. A bátrabbak felmerészkedhettek a 26 m magas templomtoronyba, ahol gyönyörű látvány fogadott minket. A toronyból be lehetett látni az egész várost. A templomtorony lépcsőinek megmászása után igazán jól esett a helyi cukrászdában kicsit megpihenni, és a finomabbnál-finomabb süteményeket megkóstolni. De nem sokáig pihenhetünk, a cukrászda után a Tari László Múzeumot

látogattuk meg, mely 1956 óta folyamatosan várja a látogatókat. A múzeum öt termében Csongrád történetét ismerhettük meg.

Szentes városa következett, ahol egy rövid városnéző séta után a református nagytemplomot néztük meg, ahol a helyi lelkész mesélt nekünk az épület történetéről. Ez a templom az Alföld leghosszabb hajójú temploma, a város legnagyobb befogadóképességű épülete. A templom megtekintése után a Szentesi Református Idősek Otthonát is meglátogattuk.

Szentes után a Nagymágocsi Károlyi kastélyba vezetett utunk. A Mágocs-ér mellett álló U alaprajzú kastély és a hozzátartozó festői szépségű park látványa mindenkit lenyűgözött. A kastélyt Károlyi Imre építette eklektikus-neobarokk stílusban. A kastély mögött terül el a 10 hektáros tó, mely előtt egy barokk szoborcsoport látható. A szobrok a Szabin nők elrablását ábrázolják. Az épület főbejárata előtt kedves kis szobor, a Halas fiú márványfigurája fogadja a látogatót. A kastélyba belépve hatalmas agancsok emlékeztetnek a régi idők vadászataira. A lépcsőn haladva egy letűnt idő hangulata ragadja magával a vendégeket. Az emeleten egy szobát alakítottak ki a látogatóknak, a többi helyiség jelenleg szociális otthonként működik. Számomra furcsa volt látni ezt az éles kontrasztot.

A nap végére túravezetőnk egy kis meglepetéssel készült, hiszen grátiszként meglátogattuk a Macimúzeumot Rákóczi falván. A Baráti Kör tagjai a játék mackók varázslatos mesevilágában érezhették magukat. A magángyűjtemény közel 1300 macit számlál, melyek közül a legidősebb már közel 100 éves. A világ minden pontjáról érkeztek ide macik, mindegyiken kis ruhácska van, melyek különböző történelmi korokat elevenítenek fel. A sok játékmaci között igazi ritkaságok is vannak, illetve híres emberek is ajándékoztak mackókat a múzeumnak. A mackókon kívül régi használati tárgyakkal ismerkedhettünk meg, illetve a település egykori kastélyainak a Rákóczi és Gorove kastély tárgyi emlékeit csodálhattuk meg.

A túrát végig a jó hangulat jellemezte. Mindenki kellemesen elfáradva, de új élményekkel gazdagodva tért haza. Szeretném megköszönni a Múzeum Baráti Kör tagjainak ezt a felejthetetlen, igazán baráti hangulatú kirándulást.

Cikk és fotó: Simon Szabina

A részletes fotógalériát megtekinthetik a www.mukomu.lapunk.hu internetes oldalon.

Ismét találkoztunk



Találkozó! Október 03.-án a Gyulai Gaál Miklós általános iskolában az 1964-ben végzett 8.c.osztály volt tanulói 45 év után találkoztak ismét. Azt hiszem mindannyiunk számára maradandó élményt jelentett újra látni és hallani azokat, akikkel 1958-1964 között naponta sok időt töltöttünk együtt. Sajnos a volt tanáraink közül sokan már nem élnek, (pl. Gergely József tanár úr, volt osztályfőnökünk) de köszönjük Komáromi Péterné Majoros Gizike tanárnőnek és Heiling György tanár úrnak, hogy eljöttek közénk. Szintén köszönjük a szervezőknek, különösen Juhászné Jávorka Ilinek, hogy

megszervezték a találkozót. A képeket Sáfár Gyula osztálytársunk készítette és juttatta el hozzánk. Neki is köszönet érte. Remélem, a következő találkozóra a most hiányzó is el tudnak jönni.



Iskolai találkozó



2009. szeptember 26-án du. 14 órakor kerti-parti keretében találkoztak az 1983-ban végzett 8/c osztályos somogyis öregdiákok. Kellemes és hangulatos találkozó volt, melyet Gönczöl Ilona és Majoros László szerveztek. A meghívott tanárok tiszteletüket tették:

körében.

Kollégáim nevében is jó egészséget kívánunk:

Tóth Ernő

így Szép Ferencné of., Király Béláné és Tóth Ernő is jelen voltak ezen az eseményen. A délután sok kedves emlék került felszínre, főleg a diák évekről.

Szép volt ez a találkozó, emlékezetes marad mindannyiunk számára!

Köszönjük a meghívást, jól éreztük magunkat a boldog öregdiákok

Ifjú „gólyák” a Szüreti Napon

Szeptember 25-én tartottuk a már hosszú évek óta hagyománnyá vált Szüreti Napot. Ez a nap egyben az ifjú „gólyák” avatásának napja is, és nem csak a kezdők számára izgalmas, hiszen minden osztály megméretteti magát a Kinizsi főzőversenyen. Az idei verseny feladata a pincepörkölt elkészítése volt. Az osztályok igyekeztek a lehető legjobbat kihozni magukból, aminek később meg is lett az eredménye.

A tanulók számára fél 8-kor kezdődött a nap. Mindenki kivette a részét az előkészületekből: a lányok intézték a „konyhai teendőket”, a fiúk pedig a tűzrakásért voltak felelősek. Mikor minden a helyén volt, elkezdődhetett a főzés a gimi udvarán. Szerencsére az időjárás egész nap mellettünk állt. Amíg főtték az étkek a bográcsokban, a „gólyák” avatása is megkezdődött. Különböző vicces, kreatív és ügyességi feladatokat kellett megoldaniuk, melyeket a felsőbb éves tanulók találtak ki számukra. Rendeztek városi felvonulást, paradicsomdobálást, hastáncot, arcfestést, gördeszkázást és idén nagy szerepe volt a tojásnak, a tejszínhabnak és a lufioknak is. Iskolánkban talán ez az egyetlen nap, melyen fiúk és lányok, tanárok és diákok, kezdő kilencedikesek és végzősök mind-mind együtt nevetnek, hol egymáson, hol pedig magukon. Egy biztos! Nevetésben most sem volt hiány!

A főzőverseny fél 12-kor ért véget, addigra mindenki megterítette a maga asztalát és izgatottan vártuk a zsűri érkezését, melynek Lőrinczy László, Éberhardt Tamás és Mészáros István, az abonyi Mészáros Vendéglő tulajdonosa, voltak a tagjai. Az osztályom számára különösen emlékezetes volt ez a nap, hiszen a zsűri az általunk elkészített ételt vélte a legizletesebbnek, így mi kaphattuk meg az első helyezettnek járó vándorkupát, tortát és oklevelet. Külön köszönet és dicséret jár Donkó Emese osztálytársamnak, aki a nap folyamán végig arra ügyelt, hogy minden a helyén legyen. Szeretnék gratulálni osztályomnak és osztályfőnökömnek, Herédi Jánosnak, kitartásukhoz és kiemelkedő teljesítményükhöz. Sajnos, mivel végzős osztály vagyunk, több ilyen vetélkedőn már nem vehetünk részt, de büszkén bevallhatjuk, hogy ezek a programok sok élményt és boldog pillanatot nyújtottak nekünk az elmúlt öt év alatt. Az alsóbb osztályoknak sok sikert kívánok az elkövetkezendő években megrendezésre kerülő Szüreti Naphoz és főzőversenyhez.

Csizmadia Mónika
/13. a. osztály/

Az eseményen készült képeket a művelődési ház és könyvtár honlapján tekinthetik meg a www.mukomu.lapunk.hu internetes oldalon.

Nagyabonyi VÁSÁRBAN



A Magyarok Szövetsége Abonyi Szervezete vásárt és piacot rendezett a volt Konzervgyár területén.

A rendezvényt csodálatos időben tartottuk meg október 4-én vasárnap. Hazánk több városából Ceglédről, Egerből, Pilisről, Újszászról, Nyíregyházáról is érkeztek vendégek.

Igen jó hangulatban, nevetések, örömteli pillanatok látványával telt el ez a szép őszi nap. Élmenydús napom volt.

Nagyon színvonalas műsort láthattunk. Az egyes műsorszámokat Szűcs Sándor konferálta be, aki házigazdája is egyben a városi eseménynek.

Ez a vásári vasárnap a baráti-családi találkozók napja is volt. Igazi, közösségeket összekovacsoló ereje lehet e szép hagyományörzésnek.

Akik a zene- és énekhallgatás és a közös éneklés mellett döntöttek, azok a színpad előtti téren foglaltak helyet.

Nagy tapsal köszöntö meg a közönsége a Sebes vonósoknak, a Kéknefelejcs Népdalkörnek a zenét, a dalkosorút, Majoros Noémi és Kis Orsolya énekeseknek az igényes dalkincset, akik minden dalt kristálytisza hangjukkal közvetítettek felénk. Az erdélyi és magyar dalokat a közeli családi otthonokból is hallgathatták városunk lakói.

Én is velük énekeltem kedves, ritkán hallott dalomat: „Ott túl a hegyeken...”, és a Hazám, hazám című operett részletet, Katona József Bánk bán című operájából, amelyet Erkel Ferenc zenésített meg. Felállva együtt énekeltek el a Székely Himnuszot.

A Kuruc Hagyományörző Egyesület egyfelvonásos darabjára is sokan voltak kíváncsiak.

A legdicséretesebb a nap értékei között az, hogy az anyukák és az apukák, a nagyik elhozták és gyermekeiket, unokáikat, akiknek megmutatták a magyar hagyományok értékeit. Remélem Ők is továbbadják majd csemetéiknek a magyar, és az erdélyi kultúrkinccs legjavát, megismerik, megszeretik, és életük részévé válik. Hiszem, hogy így

marad fenn legtovább örökségünk.

Nagy érdeklődéssel hallgattam a szövetség tájékoztatóját, amely a változásra és a bátor változtatásra hívta fel minden ember figyelmét. A hagyományoknak napjainkban is tere van.

Elegáns, bordó mentés ceglédi csapat

érkezett a színpadra délidőben, és a kis téren íjászati bemutatót tartottak. Ügyesen céloztak a céltáblákra. Megcsodáltam a galambáshóját, amely nyugodtan ült gazdája kesztyűs kezén: ilyen gyönyörű tollú madarat ritkán láthatok. Nagyon tetszett. A Barantások bemutatója után az egriek különleges dobszólós játékát láthattuk-hallhattuk. Pergett az ötféle jóhangzású dob az ujjak alatt. Ők az Egri Kurul Dobosok voltak, akiknek dobos zenéjét, hangos vastappsal köszöntük meg. A dob egyik ősi hangszerünk. Különös a hangzás, ha egyszerre három-négy dobos is megszólaltatnak a hozzáértő zenészek.

II.

Régi vásárok és piacok hangulatát idézte fel nekem ez a szép vasárnap, amikor gyermekkoromban Édes szüleim kézen fogtak, és kivittek a vásártérre. Egy kisgyermek szívből tud örülni a törökméznek, a vattacukornak és a mézeskalácsszíveknek. Ez a 70-es években volt. Szép emlékeim között tartom számon, jól megőrzöm.

Szeretném, ha újra ünnep lenne ez a nap! A város, a közösség ünnepe...

A hagyományok őrzése, terjesztése nagy érték. Teszik ezt az emberek minden megyében, városban és faluban. Ünnepi ruhába öltözik a település apraja-nagyja és egy napot a hagyományok – a népművészet ápolására, megmutatására fordít. A magyar népművészet KINCS. Vigyázzunk rá!

Jó időben, nyárias melegben telt a nap, az emelte ünnepünk hangulatát. Egyaránt jól érezték magukat az árusok és a vásárlók is. Egy kedves abonyi látogató, Bedekovics Andorné, nyugdíjas tanárnő véleménye:

„Október 4-én nagy volt a sürgés-forgás a „Magyarok” hagyományörző kirakodó vásárán. Termelők, iparosok, kézművesek állították ki és árulták termékeiket.

Szemet gyönyörködtető, múltat idéző, népviseleti ruhák modern formában, csodálatos ötvös munkák elérhető áron, szépen kikészített bőrök-szőrök, ma is használható fazekas munkadarabok.

Mindezt jó műsor fűszerezte bográcsgulyással. Kérjük a szervezőket, hogy minden évben hozzák össze ezt a nagyszerű bemutatónak is nevezhető vásárt, hogy az emberek lássanak mives munkákat és különbséget tudjanak tenni a bővli, a giccs és az igazi érték között.” A délelőttől a kora esti órákba nyúló színvonalas programok sokakat tartottak a színpad közelében és az árusok között. Az apróságoktól az idősebb korosztályig mindenki talált igényének és elképzelésének megfelelő alkotásokat.

A barantások harci bemutatója sokakat ösztönzött arra, hogy a régi harcművészet egyik eszköze, az íjat kipróbálja és célba lőjön. Az új magyar őseink fegyvere volt. A vásárlás után ki is próbálhatták a sporteszközt ifjaink. Volt állatsimogatásra lehetőség a bárányok óljánál és lovaglási lehetőség is.

Fogjunk össze minden évben és teremtsük meg a vásárt minden értékével, hogy gyermekeink és unokáink is hozzánk hasonlóan adhassák át generációról-generációra és méltón emlékezzenek ezekre a szép hagyományörző napokra.

III.

Városunkban régi hagyomány a vásár és a piac. Vásárban lenni jó!

Finom étel illatát hozta a szél a színpadig. Habos sör és a helyszínen frissen préselt must is enyhítette a szomjúságot. Október a szőlőszedés és a szüret ideje, amikor az újbor készítése kedvelt foglalatosság.

A színpadon zajló változatos és nagyon színvonalas műsort nagyon élveztük, közben aktívan kapcsolódhattunk.

Termelők, iparosok, kézművesek szépen elkészített, szűrített iparművészeti munkáit láthattam, amelyeket hozzáértő mesterek készítettek. Igényes ruhákat, fazekas termékeket, népi ihletésű fafaragásokat, bőrdíszmű tárgyakat, és fonott kosarakat. Az ország távoli régióiból is érkeztek saját készítésű élelmiszereket kínáló árusok, akik ismeretlen gombaételeiket és lekvárkészítményeiket kínálták.

Hogy nekem személyesen miért tetszett e rendezvény? Mert találkozhattam barátaimmal, rokonaimmal, akikkel szívesen elbeszélgetek az életünkről. Mert az emberek barátságosak, kedvesek és mosolygósak voltak. Gratulálok a Magyarok Szövetsége Abonyi Szervezetének a sikeres ünnepnaphoz.

Köszönet a rendezőknek, a szervezőknek munkájukért, hogy ott lehettünk.

Találkozunk, jöjjenek el Tisztelt Abonyiak a következő vásárba is!

Hazánk és városunk életéből



Gondolom, velem együtt minden abonyi ember örül annak, hogy ebben az évben EU-s pályázatokon nyert pénzből és önerőből igen látványos beruházások tanúi lehettünk. Gratulálok a polgármester asszonynak és a város vezetésének, hogy szívügyüknek tekintik városunk fejlődését.

- Megszépült a városháza előtti tér, megkezdődött az új egészségügyi központ építése az Újszászi úton.

- A tavasz végén súlyosan megsérült gimnázium épülete új tetőszerkezetet kapott.

- A zeneiskolában is komoly felújítások voltak.

- Megszépült a Somogyi Imre iskola előtt mindkét oldalon a járda és a parkoló.

- Sok forgalmas út szilárd burkolatot kapott. /Szelei út, Karai út, Magyar B. út, Vasvári Pál utca, Csiky G. utca, Apponyi utca, stb./

- A sportpályán az öltöző komplexum felújítása folyamatban van. Hazai támogatásból a focipályán kettő 40x20-as füves pálya készült el.

- A gimnázium udvarán 40x20-as műfüves pálya várja a fiatalokat és idősebbeket egyaránt. Be van kerítve, reflektorok világítják be este a pályát.

- A Vasút út átalakítása is folyamatban van.

Az átadások napján 2009. október 17-én magas beosztású személyek tisztelték meg városunkat, s átadták a már kész beruházásokat. Az átadás után több ezer ember volt kíváncsi délután és este a jól sikerült, hangulatos kulturális műsorra. Kicsit önző vagyok, de nekem legjobban a Csepregi Éva és Végvári Ádám duó műsora tetszett a legjobban – csodálatos élményt nyújtott. A tűzijáték is sokáig emlékezetes marad mindenki számára.

- Az Újszászi úton a Szel kastély helyén kialakított zöldövezet elérte a célját. 1994-ben társadalmi munkában készítettük el. Sok-sok erre lakó fiatalnak van lehetősége itt sportolásra, mozgásra. Összel azokat a gyönyörű tölgyfákat, szilfákat, stb. alul meg kellene metszeni, hogy a lombzat felfelé haladjon.

- A Vörösmarty úti játszótér még ma is a szívem egyik csücske. E játszótér 1970-ben

a Szelei úti iskola tanárai, diákjai társadalmi munkában készítettük el. /Polyák J. ig., ifj. Drávay József, Romhányi S., Györe J., Szalay Lajos, Tóth Ernő és még sokan mások/ Rengeteg testnevelési órát tartottam itt a jó levegőn. Szerettek ide járni a diákjaim, mert az órák változatosak és hangulatosak voltak. A napokban jártam erre és örömmel láttam, hogy gondozva van. Délutánonként sok-sok gyermek nyüzsög ezen a jó levegőn. Nyugállományba vonulásom óta /1993/ itt a játszótéren nem volt testnevelési óra tartva, ami nagy kár!

- Nem hagyhatom szó nélkül, hogy a Városház előtti téren kialakított füves parkrészen igen sok kerékpárnyom látható. Kérem a fiatalokat, ne tegyék tönkre a parkot, becsljük meg a szépet és mások munkáját! Köszönöm!

- Meglepetve olvastam az Abonyi Naplóban, hogy a 2002. január 1-jén megszűnt József Attila Gyermekotthon volt nevelői, szellemi- és fizikai dolgozói egy szép este keretében találkoztak a Lilaakác étteremben. Bizony régen volt - az „ősidőkben” / -, amikor e sorok írója is e család tagja volt. Gratulálok a szervezőknek!

Országos események margójára:

Újabb 10 gyanúsítottja van az ingatlan panama ügynek. Cellatársakat kap Hunvald György. Az összefonódás következtében az okozott kár kb. egy milliárd forint.

Tátrai Miklós a vagyonkezelő főnöke nem kap végkielégítést! Tátraival többször is meggyúlt a baja Bajnai Gordon miniszterelnöknek. A kormányfő arra volt kíváncsi, kik azok az állami cégvezetők, akik a kormány kérésére sem mondtak le több milliós prémiumukról. Tátrai Miklós ezt megtagadta, ezért mennie kellett! Tegyük hozzá, jogosan!

- A Magyar Televízió költségcsökkentésre hivatkozva megszüntette Vitray Tamás /76 év/ és Szinetár Miklós /77 év/ rendezői és főmunkatársi szerződését. Az MTV ugyanis nagyon nehéz anyagi helyzetben van. Tisztelem mind a két személyt, nagy tudású emberek, de elégedjenek meg igen magas nyugdíjukkal, s adják át helyüket a fiatal generációnak. Ebben az évben is bőven veszteséges MTV vezetése 130 millió forint jutalmat osztott szét. A három országos csatorna létszáma: MTV 1636 fő, TV2 430 fő és RTL 350 fő. A közalkalmazottak a 13. havi bérüktől búcsúztak, a vezetők a 14. havi bérüket is megkapták.

- Nemcsak az MTV-nél, hanem a BKV-nál és a MÁV-nál is végkielégítések, prémiumok borzolják a lakosság idegeit. 100 milliók a főnököknek, viszont a munkába utazó

dolgozóknak, diákoknak, betegeknek a koszos, büdös, drága vonat jut. Ügyeskedés, összefonódás! Samu Alfonz 87, Csontos Endre 71 millió forint végkielégítést kaptak a súlyosan veszteséges cégtől. Gaskó úrék pedig még sztrájkokkal is tetézik ezt a nagy veszteséget. Sztrájkokkal akarják elterelni a lakosság figyelmét a MÁV-nál is kialakult helyzetről. Gaskó úrék könnyen beszélnek a milliós fizetésük meg van!

A legfelsőbb bíróság végre kimondta, hogy nyilvánosságra kell hozni az állami cégek vezetőinek és helyetteseiknek a fizetését. Ezt már régen meg kellett volna lépni! Rendelet született arról, hogy többségi állami tulajdonú vállalatok vezetőinek javadalmazását közzé kell tenni.

- Nem tudok napirendre térni afelett, hogy amíg Stadler József akasztói kis juhász 60 millió adócsalásért 3 évet ült a kecskeméti fogházban, és minden vagyonát elkobozták, addig az ismert humorista, aki 10 év után 58 millió után felejtett el adót és TB-t fizetni, csupán 1 év felfüggesztett büntetést és 300.000 forint bírságot kapott. Persze Ő befizethette utólag a hiányt, hiszen a sztárügyvéd barátok akcióba léptek. Mindent ráfogtak az adóügyesekre. Az ügyön csak mosolyogni lehet, mert ez a bírói ítélet nevetséges! A humoristának a Jó Isten is barátja, ha megúsza ennyivel! Május végén az egyik TV csatornán bemutatták a palotáját. Csak a hollywoodi színészeknek van ilyen hatalmas villája. Hogyan lehet demokráciában egyes személyeknek ekkora vagyona? Mennyi lehet csak a fűtés, áram, víz, gáz, személyzet, kutyák fenntartása? Ez nem kis pénz! Ugyanakkor a becsületes munkásemberek 70-90 ezer forintot keresnek havonta, több ezer ember illegálisan jut nagyon magas fizetéshez. /Ha Horthy Miklós vagy Kádár János felébrednének, hanyatt vágódnának a látványtól./

Húsz évvel ezelőtt nem voltak ekkora fizetés különbségek egyes szellemi és fizikai dolgozók között. Most? Természetesen a szellemi dolgozók nagy része sincs túlfizetve!

- Ismét megverték egy pedagógus kollégánót! A pedagógus társadalom szigorú törvényt követel a parlamenttől. Az atrocitások folyamatosak egy-egy településen. A pedagógusok nincsennek biztonságban, nem védi meg őket senki, semmi! Ez alkalommal is nevetséges bírói ítélet született: „felfüggesztés”.

Mozgáskorlátozottak hírei

Mozgáskorlátozottak Közép- Magyarországi Regionális Egyesület Abonyi Szervezete 2009. szeptember 26-án 16 órakor tartotta Edit és Zsófia –napi köszöntőjét. .

A rendezvényen a következőkről volt szó.

-2009. évi Abilimpia és ifjúsági tábor október 4-7. közötti időpontra Lakitelekre MEOSZ megváltozott gazdasági helyzete miatt nem tudja támogatni, elmarad.

- Szili kiállt a fogyatékkal élők pénze mellett A költségvetésnek még ilyen nehéz gazdasági körülmények között is nominálisan ugyanazt biztosítani kell a fogyatékos emberekkel foglalkozó civil szervezetek számára, mint amit az elmúlt évben biztosított - mondta Szili Katalin, az Országgyűlés volt elnöke.

Szili Katalin a fogyatékkal élő emberek helyzetével foglalkozó tanácskozás megnyitóján elmondta: a fogyatékosok teljes értékű tagjai a társadalomnak, amit azért is szükséges kimondani, mert még ma is sok előítélettel lehet találkozni. Ugyanakkor az országban több százezer ilyen ember él, tehát nem láthatatlan és nem jelentéktelen kisebbségről van szó. Szerinte a többségi társadalom dolga alkalmazkodni, éppen azért, mert ő könnyebben tud.

Mint mondta, ha az érintettek nem képesek a napi rutinfeladatokat éppen azért elvégezni, mert a többségi társadalom ennek a lehetőségét nem biztosítja, nyilvánvaló, hogy ez könnyen elzárkózáshoz, láthatatlansághoz vezethet, ami tovább növelheti az érzéketlenséget a többségi társadalom részéről. A szocialista politikai elismerésre méltónak tartja a fogyatékkal élőkkel foglalkozó civil szervezetek erőfeszítéseit.

Szerinte a költségvetésnek még ilyen körülmények között is nominálisan ugyanazt biztosítani kell számukra, mint amit az elmúlt évben. Mint mondta, a büdzsé megalkotásakor egyetlen fontos prioritásnak kell lennie: azoknak a helyzetét ne nehezítsék tovább, akiké egyébként is nehezebb, mint a többségi társadalomé. A költségvetési javaslatról elmondta: kevesebb lesz a sérült gyerekek gyógypedagógiai nevelésére költhető pénz, mivel csökkennek az oktatási normatívák, de ugyanúgy érzékelhető a mozgáskorlátozottak, a siketek és nagyothallók, a vakok és gyengénlátók költségvetési támogatásának csökkenése is

Végezetül kijelentette: „Ha a fogyatékosokat megfosztjuk attól a lehetőségtől, hogy teljes értékű, boldog életet éljenek, (...) akkor a társadalom önmagát fosztja meg egy nagy adag kreativitástól, mosolytól, végső soron sok-sok értékes embertől. Ezt ez a társadalom nem engedheti meg magának.”

- Sztrájkra készülnek a fogyatékos dolgozók Olyasmi készülődik, amire még nem volt példa Magyarországon. A kormány csödbe sodorja a védett szervezeteket. Csaknem kétmilliárdot szeretnének megvonni a munkáltatóktól.

A fogyatékkal élő emberek foglalkoztatása ötvenesztendős múltra tekinthet vissza hazánkban. Amásodikvilágháborúutána vakok kezdeményezték az első vállalatok elindítását. Huszonegy éve már törvény is előírja, hogy az államnak támogatnia kell azokat az üzemeket - az úgynevezett védett szervezeteket -, amelyek munkát adnak megváltozott munkaképességű honfitársainknak. Ma az országban száz ilyen cég működik, amelyek csaknem negyvenezer leszállékkolt embert foglalkoztatnak, elsősorban a könnyűipar területén. A rendszer mostanra az összeomlás szélére került az idén bevezetett kormányzati megszorítások miatt. Az érintetteket képviselő érdekvédelmi szervezetek az utóbbi hónapokban több minisztériumot is megkerestek, számtalan tárgyaláson jelezték problémájukat. Információink szerint a foglalkoztatási, az egészségügyi tárca, valamint az Esélyegyenlőségi Kormányhivatal támogatja, hogy a kabinet vizsgálja felül a fogyatékos munkavállalókat hátrányosan érintő intézkedéseket, ez a kezdeményezés azonban elakadt a Pénzügyminisztérium ellenállása miatt. A jogszabály úgy rendelkezik, hogy az idei évtől az áfát a védett szervezetek csak a saját árbevétel és a mellé adott állami támogatás arányában igényelhetik visA védett szervezetek sorsát igazán az peccsételheti meg, ha a kormány valóra váltja azt a tervét, hogy az uniós csatlakozásra hivatkozva csaknem harmadára csökkenti a vállalatoknak folyósított bérdotációt. Hegedűs Lajos, a Fogyatékos Emberek Szervezeteinek Tanácsa (FESZT) elnöke szerint az elgondolás háttérben az a brüsszeli rendelkezés áll, mely előírja: a támogatás mértéke az EU tagállamaiban a dolgozóknak juttatott munkabér összegénél nem lehet nagyobb. A FESZT vezetője és a VSZOSZ elnöke egyaránt úgy tudja, hogy az említett jogszabályt egyetlen uniós ország sem tartja be, ráadásul emiatt nem ér szankció senkit sem

Azok a fogyatékkal élő emberek, akik munkát vállalnak, egy év alatt jövedelmüknek köszönhetően legalább 15-20 milliárd forintot fizetnek be az államkasszába. Ráadásul, ha az utcára kerülnek, segélyre szorulnak majd, és a szociális ellátórendszerek ügyfeleivé válnak. Nem beszélve az emberiség és az esélyegyenlőség sokat hangoztatott szempontjairól, hiszen fogyatékkal élő honfitársaink is hasznos tagjai szeretnének

lenni a társadalomnak.

A türelem fogytán, az érintettek körében a céna már elszakadt. Olyasmi készülődik, amire még nem volt példa Magyarországon: a fogyatékos emberek azért sztrájkolhatnak és demonstrálhatnak majd, hogy munkahelyük megmaradjon. A legfrissebb hírek szerint - ha nem lép a kormány - demonstráció várható, amelynek helyszíne a Kossuth tér lehet. A védett szervezeteknél dolgozók érdekeit a Háziipari és Vendéglátó-ipari Dolgozók Szakszervezete vállalja fel, amely tervbe vette az országos sztrájkbizottság összehívását..

- Gyógyító segítőnk a polarizált fény A Fővárosi Önkormányzat Szent János Kórháza és Észak-budai Egyesített Kórházai Budai Gyermekkórház telephelyén SENSOLITE polarizáltfény-terápiás ágy működik az Aprónép Alapítvány a Gyermek Megsegítésére jóvoltából.

Bellay Katalin

Horváth Mihály címzetes püspökre emlékeztünk a katolikus plébánián



A Múzeum Baráti Kör tagjai 2009. október 27-én megemlékezést tartottak a katolikus plébánián, ahol megkoszorúztuk Horváth Mihály címzetes püspök márványtábláját. Horváth Mihály munkásságának ideje alatt Abonyban káplánkodott egy ideig. A megemlékező beszédet Nagy András esperes plébános tartotta.

Október 23.

Az 1956-os forradalom emlékére Abonyban is tartottunk megemlékezést, mely 10 órakor kezdődött az Önkormányzat dísztermében. A megemlékezést az idei évben a Kinizsi Pál Gimnázium diákjai és tanárai állították össze.

A Himnusz elhangzása után Mészáros Bernadette a gimnázium magyar-történelem szakos tanára mondott csodálatos beszédet,

amelyet a résztvevők vastapsa követett.

A műsort a diákok és Törökné Király Borbála adták, melyet kivetítőn az 56'-os eseményekről készült videó és képrészletek festettek alá Szendrei-Juhász Ágnes közreműködésével.

A Szózat elhangzása után a Millenniumi Kertbe ment a szép számú megemlékező koszorúzni, majd a gimnázium falán

elhelyezett Magas István emléktáblára rakták fel a megemlékezés virágait. Ezt követően a róla elnevezett futóverseny került megrendezésre.

A megemlékezés nagyon magas színvonalú volt, többeknek könnyeket csalt a szemébe, mely köszönhető a gimnázium tanulóinak – akik nagyon szépen szerepeltek, fegyelmzetten viselkedtek – és fiatal felkészítő tanáraiknak: Mészáros Bernadette-nek, Szendrei – Juhász Ágnesnek valamint a zenei kíséretet biztosító Törökné Király Borbálának.

Nyugodtan állíthatjuk, hogy produkciójuk feledhetetlenné tette a megemlékezést, egyben méltó emléket állított a harcokban résztvevőknek és elesetteknek.

Ki kell emelni azt is, hogy – szerencsére – Abonyban a megemlékezéseken résztvevők mindig méltó módon tudnak ünnepelni. Így történt ez most is, és szeretnénk, ha így maradna ez a jövőben is. Ezt a viselkedésmintát kell átadnunk a jövő nemzedéknek, hiszen csak mi nevelhetjük gyermekeinket toleráns, egymást tisztelőben tartó, hazafias felnőttekké.

Korbély Csabáné

Visszapillantó**EMLÉKEZÉS 1944. OKTÓBER 27-RE EGY VÁRATLAN BOMBATÁMADÁS ÁLDOZATAIRA**

Az abonyi református templom szomszédságában állt az a református elemi iskola, ahol e szörnyű tragédia történt. „Bibliaóra volt”, melyet Tánzos Zoltán lelkipásztor tartott.

1939-40-ben ebbe az iskolába jártam első osztályba Szűcs Margit tanító nénihez. A tanító néni is ebben az iskolaépületben lakott. A bombatámadás Őt sem kímélte, áldozatul esett. Ezen a késő őszi délutánon több alacsonyan szálló szovjet bombázógép jelent meg a légtérben. Az egyik gép két bombát oldott ki. (Valószínűleg sérült volt a gép, találatot kaphatott, mert a német gépágyúk lötték őket, s igyekezett a bombaterheitől megszabadulni.) Kilenc ártatlan ember az iskola épületében bibliaórán, míg egy járókelő az iskola előtt és két német katona a régi városháza kapujában lelte halálát.

Tizenegy éves diák voltam. Mindenre pontosan visszaemlékszem. Mindkét bomba robbanása idején nagymamám udvarán tartózkodtam a Dorottya utcában. Kb. légvonalban 70-70 méterre voltam az esettől. A légnomás engem is megérintett. A bombatámadás után szörnyű

látvány fogadta a menteni igyekvő embereket. Nagyon sok tette kész, jóindulatú ember segített a még élők és holtak kiszabadításában. A két német katona testmaradványait a régi városház udvarán szedték össze.

Tizenketten voltak a bibliaórán. Kilencen a helyszínen meghaltak. Három fő életben maradt. Tánzos Zoltán lelkipásztor, Tóth Katica néni és Diószegi Ilona tanítónő.

Ezen a napon még egy haláleset történt az abonyi vasútállomáson. Pályi Sándor pályamester gyakornokot munka közben egy alacsonyan szálló szovjet vadászgép lövedéke a tüdejét találta el. Német katonai autó vitte a ceglédi kórházba, de útközben elvérzett és meghalt. 20 éves volt és magyar válogatott nehézsúlyú ökölvívó.

A „Bibliaóra” áldozatai:

ő. Búzás Sándorné, ő. Kovács Gyuláné, ő. Vörös Sándorné, ő. Retkes Dávidné, ő. Kiss Ferencné, Szilágyi Benedekné, Ócsai Benóné, Ócsai Erzsébet és Szűcs Margit tanítónő.

2009. október 25-én vasárnap de. Istentisztelet után Fábrián Zoltán lelkipásztor imával, míg a gyülekezet megjelent tagjai zsolnárénekkel

és koszorúzással emlékeztünk meg a bombatámadás áldozatairól.

Halottaink ma is szívünkben élnek!

65 év – ez már történelem (1944-2009)

Apai nagyapám a 30-40-es években az abonyi református egyház presbitere volt. Még alsó tagozatos diák voltam elbeszélése alapján 1935-ben Kiss Zsigmond lelkipásztor és a presbitérium pályázatot írt ki kántor-tanítónői állásra. Igen sokan jelentkeztek a pályázati felhívásra, hiszen ezekben az években volt a nagy gazdasági világválság, s igen sok kántor-tanító volt állás nélkül. A jelentkezők meghallgatása után Diószegi Mihály kántor-tanítóra esett a választás.

Kuriózumként említem meg, hogy ezen pályázaton és a meghallgatáson részt vett Sárdy János a későbbi operett és filmszínész is. Ő azért nem nyert a pályázaton, mert a presbitérium túl hangosnak találta, ahogy énekelte a zsolnárokat és játszott az orgonán. A későbbiek folyamán az 1942-43-as tanévben Diószegi Mihály kántor-tanító tanította azt a 4.-ik osztályt, amelybe és is jártam.

Tóth Ernő

Házasságok

„Lelkünk tiszta szerelmével oltár elé megyünk,
 hogy egymásnak hűségesküit tegyünk,
 s ha szerelmünk lángja parázssá csitulna,
 gyermekünk szemében újra, s újra lobogna.”
 /Kovács Mihály/



Az elmúlt időszakban a következő pár kötött házasságot:

MÁRKUS ZOLTÁN – KÖKÉNY MÁRIA
EGEDI TIBOR – BABCSÁNYIANETTA
NAGYLÁSZLÓ – MICSKÓ ERIKA
SÖRÖS ANDRÁS – RAMOS BOGLÁRKA

Sok boldogságot kívánunk!

Halottaink

„Az Úr Illésként elviszi mind,
 Kiket nagyon sujt és szeret:
 Tüzes, gyors sziveket ad nekik,
 Ezek a tüzes szekerek.”

/Ady Endre/



Csibrán Sándorné 79 év, Ceglédi u. 83.; **Komáromi Jánosné** 81 év, Hársfa u. 8.; **Varga Dénesné** 86 év, Vörösmarty u. 3.; **Nagy János** 67 év, Táncsics u. 17., **Sojmosi Istvánné** 87 év, Világszabadság u. 7.; **Raffael József** 84 év, Szapáry u. 49.; **Benke István** 56 év, Alkotmány u. 2.; **Csonki Sándor** 66 év, Semmelweis u. 19/a.; **Pataki Gyula** 62 év, Kisfaludy u. 32.; **Szabó Lászlóné** 45 év, Bihari J. u. 5.; **Szekeres Gyuláné** 75 év, Blaskovics u. 1.; **Keresztúri János** 60 év, Abonyi L. u. 29/a.; **Mészáros Ferenc** 77 év, Újszászi u. 64.; **Ócsai Sándorné** 36 év, Bartók B. u. 41.; **Berta Ferencné** 57 év, Bartók B. u. 43.; **Székely Jánosné** 79 év, Szelei u. 67.; **Kapás Béláné** 67 év, Mikes K. u. 66.; **Farkas Józsefné** 86 év, Kiss E. u. 41/a.; **Hegedűs Sándorné** 88 év, Csiki G. u. 27.; **Palásti István** 89 év, Vécsey u. 37.; **Lengvári István** 53 év, Csiki G. u. 22.; **Kovács Béláné** 94 év, Szolnok.

Idézet - Halottak Napjára

„Té jutsz eszembe
 a csonka sorok láttán,
 vagy ha varjú
 remeg az ég hátán,
 vagy ha könnyeim
 tengerré lesznek
 karcolatoktól égő
 tenyeremben...”

Rólad dalol a csend,
 rólad ábrándozik a hajnal,
 neked sírnak a csillagok
 és rólad beszélgetek magammal...”



Temetői közlemény Utolsó Figyelmeztetés!

Az abonyi Református Egyházközség Presbitériuma felhívja a város temetőjében nyugvó hozzátartozóinak figyelmét, hogy a 25 évnél régebbi 1984. december 31-e előtti vásárolt sírhelyek használati ideje lejárt.

A sírhelyek újraváltásnak legvégső határideje 2009. december 31. A sírhelyek újraválthatók a lelkési hivatalban /2740 Abony, Kálvin u. 2./ vagy postai úton, csekken feladva is alkalmas. Temetői ellenőrzés folyamán megállapítást nyert, hogy nagyon sok esetben a sírmegváltások nem történtek meg. Ezért az érintettek figyelmét szeretettel, de nagyon komoly nyomatékkal hívjuk fel, hogy a lejárt és újra nem váltott sírhelyekről pontos kimutatásunk van, és december 31-ét követően az ide vonatkozó, korábban is már hirdetőmenezett 1999. évi XLIII. törvény, valamint annak végrehajtásáról szóló 145/1999/X.1. kormányrendelet értelmében

**A SÍRHELYEK MEGSZÜNTETÉSRE
 KERÜLNEK, A SÍREMLÉKEK
 A TEMETŐ FENNTARTÓ
 TULAJDONÁBA KERÜLNEK ÁT, HA
 AZOKAT NEM VÁLTJÁK ÚJRA.**

Szeretnénk, ha egyetlen sírhelyet sem kellene emiatt fölszámolni, vagy törvényes intézkedéseinkkel az érintetteknek kellemetlenséget okozni. A megrongálódott, balesetveszélyes síremlékek helyreállításának kötelezettsége a hozzátartozók feladata. 12 éven aluli gyermekek felügyelet nélkül a temető területén nem tartózkodhatnak.

Református Egyházközség Presbitériuma
2740 Abony, Kálvin u. 2.
Tel.: 06/30-936-3994

Kiadja: Abonyi Lajos Művelődési Ház,
 Könyvtár és Múzeumi Kiállítóhely
 Felelős kiadó: Korbély Csabáné
 Felelős szerkesztő: Korbély Csabáné
 Szerkesztőbizottság tagjai: Bánné Hornyik Mária,
 Berkesiné Nagy Mariann,
 Korbély Csabáné, Lőrinczy Veronika,
 Fajkáné Hvizst Zsuzsa.
 Fotó: Szilágyi Tamás
 Gépelés: Simon Szabina
 Szerkesztőség címe: Abony, Csillag Zs. u. 5.
 Tel.: 53/360-075, 562-068, 562-069
 E-mail: abonyinaplo@citromail.hu
 ISSN: 1217-2421
 Tipográfia: Gedi-Press digitális nyomda és reklám-
 stúdió
 Nyomdai munkák: Repró Stúdió
 A megjelent cikkek valóságtartalmáért a
 szerzőket terheli minden felelősség.

Lapunkból tallóz és
 továbbítja az érdekelteknek az



»OBSERVER«

OBSERVER BUDAPEST MÉDIATIGYFI Ö KFT.



FUTABONY



Október 23-án immár 10. alkalommal került megrendezésre Magas István emlékére rendezett városi futóverseny a FUTABONY, az abonyi Fergeteg Triatlon SE szervezésében. Mint ahogyan a képeken is látni idén is sokan vállalkoztak a megmérettetésre.

Jól indul az őszi szezon az akrobatáknál...

Az Abony TAK versenyzői az elmúlt hétvégén, a Budapesten megrendezett Utánpótlás Kupán vettek részt, és az induló egységek közül mind éremmel tértek haza:

Gyermek korosztály: 2. hely
Dobozi Kitti- Nyíri Barbara- Herédi Emma
SerdülőII: 1. hely
Sánta Fanni- Parti Regina
Serdülő I: 3. hely
Mucsi Noémi- Bóta Emese- Drávay Zorka
Ifi I: 1. hely
Molnár Nikolett- Szuda Zsanett
Fényképes beszámoló nemsokára az egyesület honlapján megtekinthető!
Gratulálunk a lányoknak a szép teljesítményhez!

Egészség és önvédelem

Egyre több olvasmány, érdekes cikk jelenik meg a médiában az egészséges életmódról, a betegségek legyőzéséről, a fogyókúrákról és hasonló egészségügyi témákról. Szeretem ezeket a cikkeket olvasgatni, mert mindig mosolyt csalnak az arcomra a múlt század tévhihedelmei, placeboi és a „fogyi” termékek kihagyhatatlan ajánlatai. Talán nehéz szembesülnünk a ténnyel: az egészségünk a mi felelősségünk, a testünket nekünk kell karban tartanunk, nem különféle gyógyszerek, étrend kiegészítők, vagy gyógyteák oldják ezt meg helyettünk.

A Seiken Egyesület lassan három éve van jelen a Gyula Gaál Általános Iskolában azóta hirdetjük, hogy az egészségünkért magunknak kell tennünk, a mozgás, fegyelem és az önvédelem hatásos kombinációja pedig valódi fegyver lehet a harcunkban.

A Seiken Egyesület elnöke, Benyó Lipót (JKA. 4.Dan) szerint a gyermekek, fiatakorúak és a felnőttek egyaránt elkezdhetik a Karate gyakorlását, melynek mozgásanyaga végső soron a japán mozgáskultúrában maga a gimnasztika. Az egészségre gyakorolt hatása minden orvos szerint rendkívül pozitív. A mezítlábas gyakorlás elősegíti a talp, a cipő miatt elpuhult, fáradt izmainak stimulálását, mellyel a lúdtalp hatékonyan kezelhető. A talpon lévő akupresszúrás pontok mindegyike folyamatos ingerlés alatt van, ez pedig a szervek egészséges vérellátásának fontos eszköze. Tovább haladva a boka, térd és csípő ízületek egészséges és irányított mozgásával kiküszöbölhetőek az „x-láb” és az „o-láb” ismert tünetei. Mindezek hatására a gerincferdülés, mely legtöbbször a helytelen tartástól alakul ki, szintén kezelhető. A test megerősödik, az izmok vastagodnak, az ízületek, ínuszalagok erősebb igénybevételt is kibírnak. Az egyenes tartás és a helyes mozgás

megtanulásával javul a keringés, mely főleg az agy szellemi tevékenységeiben észlelhető. Maga a mozgásanyag helyes megtanulása éveket vesz igénybe, ez alatt pedig nem csak a test fejlődik, hanem a jellem is.

Egyesületünk munkássága során gyakran találkozunk problémás gyermekekkel, akiknek a Karate hasznukra vált a fejlődésben, tanulásban. Célunk, azóta is változatlan: egészséges fiatalokat nevelünk a Karate segítségével. Sokan úgy gondolják, hogy ez csupán küzdelem, harc a másikkal, vagy egy szigorú és önbíráskodó sport. Mások szerint pedig egy gyenge, életbe nem áttűtethető elemekből álló küzdősport, hatástalan technikákkal.

Az, hogy a Karate harc és küzdelem, igaz állítás. De nem másokkal, vagy mások ellen. A harcművészet ebben különbözik a sporttól. A harcművészet célja saját magunk legyőzése, míg a sportban másokkal versengünk. Hosszú évek kőkemény munkája, kitartás, szellemi erő és legfőképpen alázat kell hozzá, hogy valaki Mesterré válhasson.

A Seiken Egyesület mindig is egyet jelentett a tradíciók maximális szinten történő követésével, mind a gyerekek nevelésében, mind pedig a technikák, formagyakorlatok oktatásában.

Jelentkezni lehet „karate tanfolyam és önvédelmi oktatás”-ra, melynek a Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola tornaterme ad helyet. Az edzések ideje: hétfő és péntek (18:30-20:00)
Jelentkezni folyamatosan lehet az edzés ideje alatt!
Érdeklődni lehet telefonon: 06/20-238-0629
Az edző telefonszáma: 06/20-520-3971
Várunk mindenkit szeretettel!
Web: www.seiken.extra.hu

Vigh György

Power karate verseny

Október 18-án került megrendezésre a Városi Sportcsarnokban a POWER Karate SE KYO KUSHIN karate versenye. A küzdelemsorozaton hárman is a dobogó legfelső fokára állhattak fel az abonyiak közül és a legtechnikásabbnak járó különdíjat is hazai versenyző szerzte meg.

Támogatók:

Abony Város Önkormányzata, Városi Sportcsarnok, Pék ABC, Aranykemence Kft., Vincze Security, Sánta István E.V., Innoven Kft., Big-Band-Q Kft., Mutifor Kft., Abonyi Autósbolt, Victoria Ékszer- és Zálogház, Gépi Vakolástechnika Kft., Pintér és Társa Kft., Abopol Kft., GEDI-PRESS, Ferrobau-Abony Kft., Mészáros Vendéglő, Garantor 2000 Kft., Varga Zoltán, Orosz Zoltán, Tóth Attila Szilvástus Kft., Etorá Kft., Mediterrán Fürdőszobaszalon, Horizont 95 Bt., Dr. S. Tóthné Lehel Ilona E.V., Dr. Petrányi Csaba, Újszilvás polgármestere, Komáromi Gép, Csík Bérautó, Rozsdás Kft., Taverna Söröző, Sulyok Tivadar, Dr. Nagy Pál, Török Horgászbolt, Princ sv. Kft., Rugó Center, Újszilvás, Adám József, Jakab István, Juhász Lászlóné E.V., Ferrum Vas és Műszaki Kereskedés, DTM Autósport, Millenáris Kerékpárbolt, Kiss Tamás, Stone-Pub Söröző, Bakos Számítástechnika Szaküzlet, Sportcsarnok Büfé, Kossuth Vendégház

Duatlonos lányok Abonyból

2009. 10. 10-én rendezték meg az Országos Duatlon Diákolimpiát Lakitelken. A Fergeteg Triatlon SE sportolói is képviseltették magukat, a legeredményesebben Soós Fanni szerepelt, aki a II. korcsoportban 56 indulóból 11. lett, Hommer Csilla 15., IV. kcs., a 28. helyen Németh Natália végzett. Szerkesztőségünk nevében gratulálunk a duatlonos lányoknak és további szép eredményeket kívánunk nekik.

LÓVE



A képen Soós Fanni



Dobogós lányok, gyengélkedő fiúk

Ifjúsági Sakkverseny sok résztvevővel

Az Abonyi Kézilabda Klub csapatai az őszi szezon jó felén túl vannak már. Már most látszik, hogy az Abonyi KC- ABONETT női hölgykoszorúja az előző évihez hasonló teljesítményre lehet képes, amennyiben különösebb „elemi csapás” nem történik. Mind a felnőtt, mind az ifista különítmény a harmadik helyen áll, de bőven van még esély a feljebb jutásra is. Kőkemény, izgalmas mérkőzéseken vannak túl Brandt Tamás edző vezényletével a lányok. Igazai egységes csapatként tesznek meg mindent annak érdekében, hogy kimagaslót nyújtsanak a pályán a közönség nagy- nagy öröme. Mert az abonyiaknak bizony fantasztikus szurkolótáboruk van, akik gyakran idegenbeli meccseken is képesek a hazai pálya előnyét a csarnokba varázsolni.

Ha már a varázslatnál tartunk, bizony úgy tűnik, hogy sajnos hiába szurkolnak rendületlenül a férfi csapatoknak is. A kedvencek a megszokottnál gyengébb teljesítményt nyújtanak eddig az őszi szezonban. Több mérkőzés végkimenetele is csupán hajszálon múltott, máskor pedig szinte góliszonyban szenvedtek az abonyi kézilabdás fiúk, így csupán eddig egy meccset tudott nyerni és egy döntetlent kiharcolni a felnőtt férfi csapat, Petrezselyem Attila edzővel. Az ifisták kettő győzelmet tudhatnak magukénak, edzőjük Nagy Attila. Talán még van esély arra, hogy a szezon második felére összekapják magukat a férfiak is, de ehhez komolyabb edzőmunkára lesz szükség.

Lőrinczy Veronika

Több mint harminc fiatal sakkozó részvételével rendeztük meg 2009. október 10-én a Gyulai Gaál Miklós Általános Iskolában az ifjúsági sakkversenyt. A 2x10 perc gondolkodási idejű un. villámversenyen sok abonyi fiatal vett részt, de sokan jöttek a környező településekről is, így például Cséparól 13 általános iskolás nevezett be! Két korcsoportban történt az értékelés. Az 1-3 helyezettek kupát vihettek el.

A felsősök csoportjában maximális pontszámot (7 pontot) elérve Pásztor Attila 8. osztályos tanuló (Szandaszőlős) bizonyult a legjobbnak. A második helyet a 7. osztályos Velő Norbert érdemelte ki (Csépa). Harmadik lett a szintén csépai 6. osztályos Cseh József. Érmeket kaptak a további 4-6. helyezettek: Bíró Ádám (Tiszaföldvár), Donkó Levente (Abony, Gyulai Ált. Isk.), Marsinszki Zoltán (Csépa).

Az alsósok közül a legjobb eredményt a 4. osztályos Pillár Richárd (Csépa) érte el. Második helyezést a 3. osztályos Bíró Bence (Tiszaföldvár) harcolta ki. Harmadik helyet a 4. osztályos csépai sakkozó Cseh Nóra érdemelte ki. Az alsósok közül is érmet kaptak a 4-6. helyezést elért versenyzők: Zsemlye Balázs (Cegléd) az Abonyi Sakk Egyesület versenyzője, Molnár Enikő (Abony, Gyulai Ált. Isk.) az Abonyi Sakk Egyesület versenyzője és Falusi Gergely (Abony, Gyulai Ált. Isk.).

A verseny támogatóinak köszönhetően több különdíjat (érmeket, oklevelet és Magyar Sakkvilág újságot) is kioszthattunk.

A lányok közül legjobbnak a felsősök korcsoportjában a 6. osztályos Szepesi Nikolett (Csépa) bizonyult. Második helyet a szintén csépai Obern Anikó harcolta ki, míg a harmadik legjobb női versenyző díját az

5. osztályos Csizmadia Szimonetta (Abony, Gyulai Ált. Isk.) vehette át.

Az alsós lányok közül legjobbnak Cseh Nóra (Csépa) bizonyult. Utána Molnár Enikő (Abony, Gyulai Ált. Isk.) az Abonyi Sakk Egyesület versenyzője következett pontszámában. Az alsós lányok közül a harmadik legjobb eredményt a 4. osztályos Végh Fanni (Csépa) érte el.

A legjobban teljesítő abonyi versenyzők is külön díjban részesültek. Az abonyi felsősök közül a Gyulai iskola 7. osztályos tanulója Donkó Levente érte el a legtöbb pontot. Az alsósok közül az Abonyi Sakk Egyesület versenyzője az 1. osztályos Zsemlye Balázs érdemelte ki a legjobb „abonyi alsós” díját. További abonyi díjazottak sorrendben: Molnár Enikő, Falusi Gergely, Seres Ármin, Nagy Bence, Czene Kitti.

A hét fordulón keresztül mindvégig sportszerű küzdelem zajlott és a versenybíróknak csupán néhány apróbb vitás kérdést kellett „bírói” döntéssel lezárni. Ez egyben a felkészítő tanároknak és kísérőknek is elismerés.

Öröndetes tény, hogy Abonyban egyre több fiatal sikerül bevonnai az aktív versenyzésbe.

Köszönet a verseny főtámogatójának: Pest Megyei Önkormányzatnak (Ifjúsági és Sport Keret pályázatból) a versenyen használt sakkesszközökért és a tárgyjutalmakért, valamint a Magyar Sakkvilág szerkesztőségének a résztvevőknek kiosztásra került újság példányokért.

Köszönet továbbá a Gyulai Gaál Miklós Általános Iskolának, hogy otthont adott a versenynek.

Dr. Bálványos István
(Abonyi Sakk Egyesület)

Repülőrajtot vettek triathlonosaink



A Fergeg Triathlon SE sportolói Szolnokon a Repülőrajt fesztiválon is szép sikereket értek el. Szerkesztőségünk nevében is szeretettel gratulálunk!

2009. 09. 26. Szolnok Repülőrajt Fesztivál

4. hely Soós Gergő óvodások 600 m

2. hely Hommer Csilla 3-4. oszt 1000 m

2. hely Hommer Gergő 5-6. oszt 1000 m

3. hely Soós Edit felnőtt 10 km

Labdarúgóink életéből

2009. okt. 25-ig lejátszott bajnoki mérkőzések eredményei:

Abony KID SC – Dömsöd 0:4

Ifi: **Abony-Dömsöd 10:1**

Góllövők: Molnár I. 3, Debreczeni E. 3, Petrezselyem B. 2, Szabó T. és Duka S.

Pereg-Abony KID SC 2:2

Góllövők: Naggyőr K. és Földi Z.

Ifi: **Pereg-Abony 8:3**

Góllövők: Debreczeni E. 2, Molnár I.

Abony KID SC – Kiskunlacháza 0:3

Ifi: **Abony- Kiskunlacháza 0:0**

Halásztelek – Abony KID SC 5:2

Góllövő: Naggyőr K.

Ifi: **Halásztelek- Abony 4:4**

Góllövők: Balogh M. 2, Molnár I. és Duka S.

Abony KID SC – Tápiószele 0:0

Ifi: **Abony – Tápiószele 7:1**

Góllövők: Molnár I. 4, Petrezselyem B. 2 és Debreczeni E.

Felnőtt csapatunk hazai pályán Tápiószele ellen megszerezte első bajnoki pontját. A mezőny kimagaslóan legjobb teljesítményt nyújtó játékos az abonyi kapus Szöllösi Z. volt. Ebben az évben még négy forduló van hátra:

Gyál – Abony, Abony - Nagykáta, Kakucs - Abony és Abony Ráckeve.

Tóth Ernő

TÉGLAKŐ

Mint egy igazi, klasszikus tégl a boldog békeidőkből, csak épp fagyálló és kopásálló.
Az Ön udvarára, kerti útjaira, kocsibeállójához, kerítése építéséhez.
Évtizedeken át mindent kibír.

ÁRA:

2625 - 3290
Ft/m²

A fagyot kineveti. Fittyet hány a terhelésnek.
Akár saját kezűleg is lerakhatja.

Új gyártási eljárás. Új árképzés. Új magyar termék Magyarországon.

Vége annak a világnak, amikor egy ilyen különleges antikolt kőért
akár 8000 forintot kellett fizetnie négyzetméterenként!
Vegye meg a harmadéért!

ÖNHÖZ LEGKÖZELEBB:

EUROSTONE BT. ABONY, SZOLNOKI ÚT 39. • 53/362-113
BAU-TRANS 2000 KFT. NAGYKÖRÖS, VÁSÁRSZÉL U. 3. • 53/351-177
BAU-TRANS 2000 KFT. NAGYKÖRÖS, SZURDOK D. 2. • 53/351-845
BAU-TRANS 2000 KFT. Ceglédbercel, Pesti út 197. • 53/378-022

www.teglako.hu


BARABÁS
[Téglakő Kft.]
AZ ÖN UDVARI SZÁLLÍTÓJA

ÖNHÖZ LEGKÖZELEBB:

BAU-TRANS 2000 KFT. Cegléd, Külső-Körösi út 1. • 53/316-217
BAU-TRANS 2000 KFT. Cegléd, Trombitás út 2. • 53/310-993
BAU-TRANS 2000 KFT. Cegléd, Külső Pesti út 194. • 53/316-716
BAU-TRANS 2000 KFT. Cegléd, Külső Jászberényi út • 53/500-207
TRANZIT TŰZÉP Cegléd, Szolnoki út 61. • 53/500-973